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КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД ОСВІТИ
ДОШКІЛЬНИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД (ЯСЛА-САДОК)№ 5 «ВЕРБИЧЕНЬКА»

СИНЕЛЬНИКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

ЗВІТ КЕРІВНИКА

за підсумками 2018-2019 навчального року
м. Синельникове

      2019р.
Шановні присутні! 
Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися, щоб зробити певні підсумки роботи колективу дошкільного навчального закладу, оцінити діяльність завідувача на посаді протягом 2018-2019 навчального року.

Змінюються умови життя і вимоги школи до умінь майбутніх першокласників. Дуже багато зараз говориться про якість освіти, а досягти її можна, на наш погляд, тільки пред'являючи єдині вимоги з боку батьків та вихователів.
Такі заходи як ці публічні слухання, спільні свята і дозвілля допомагають нам стати єдиною командою в нашій нелегкій справі. Даний звіт - засіб забезпечення інформаційної відкритості та прозорості роботи нашого закладу.
Головними завданнями мого звіту, як засобу  інформування громадськості є:
· Підвищення відкритості дошкільного закладу;
· Задоволення інформаційної потреби різних груп користувачів: це і батьки, і педагоги, і засоби масової інформації, та органи влади;
· Інформаційне забезпечення ринку освітніх послуг в   ДНЗ;
· Проведення громадської експертизи управлінських рішень, стратегій і програм розвитку установи;
На цих загальних зборах я керуюсь Положенням про порядок звітування завідувача ДНЗ перед трудовим колективом, представниками громадського самоврядування дошкільного закладу, щодо своєї діяльності на посаді протягом навчального року.

Як завідувач дошкільним навчальним закладом, у своїй діяльності протягом звітного періоду, я керувалась Статутом ДНЗ, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками завідувача ДНЗ, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника дошкільного навчального закладу.
Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №5  «Вербиченька» Синельниківської міської ради  у своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України “Про освіту”, “Про дошкільну освіту”, Положенням про дошкільний навчальний заклад України, іншими нормативно-правовими актами, власним Статутом. 

Засновником дошкільного закладу є виконавчий комітет Синельниківської  міської ради, який здійснює його фінансування, матеріально-технічне забезпечення, харчування та медичне обслуговування. Дошкільний заклад належить до комунальної форми власності, є структурним підрозділом відділу освіти Синельниківської міської ради.
Головна мета діяльності  ДНЗ №5 «Вербиченька»: забезпечення реалізації права громадян на здобуття дошкільної освіти, задоволення потреб громадян у нагляді, догляді та оздоровленні дітей, створення умов для їх фізичного, розумового й духовного розвитку.

       Дошкільний заклад розрахований на 115 місць. 

      Функціонують 6 груп з денним режимом перебування дітей, які комплектуються за віковими ознаками, з них:

       -  1 група для дітей віком від 2 до 3 років;

       -  5 груп для дітей віком від 3 до 6 років;

1. Організація навчально-виховного процесу у ДНЗ

Зміст, форми та методи виховання і навчання, використання педагогічних інноваційних технологій та методик, рівень матеріально-технічного забезпечення, навчально-методичної бази та медико-соціальних умов забезпечують високий рівень освітньо-виховного процесу та оптимальні умови для повноцінного перебування дітей в закладі. 

Освітній процес  здійснюється на основі забезпечення умов для  повноцінного виховання і розвитку дітей дошкільного віку. Навчально-матеріальна база ДНЗ устаткована, постійно оновлюється та гармонізується. В закладі створено належні умови для реалізації дитиною дошкільного віку свого природного потенціалу - фізичного, психологічного, соціального.

У 2018 – 2019 навчальному році  організація освітньо-виховного процесу в дошкільному закладі була спрямована на виконання основних завдань ДНЗ, при визначенні яких були враховані їх сучасність, актуальність, результати діагностування педагогів, а саме:
1.Продовжити роботу , щодо формування у дошкільників мотивацій до дії, моделей поведінки , орієнтованих на сталий розвиток у процесі оптимізації  предметно-просторового розвивального середовища .
2. Удосконалювати роботу спрямовану на збагачення соціального досвіду дитини в процесі реалізації пізнавальних проектів.  
3. Створити умови для формування культури інженерного мислення дошкільників у процессі пошуково- дослідницької діяльності. 
Головні річні завдання знайшли своє відбиття в усіх складових річного плану роботи. Методична робота з педагогічними кадрами була спрямована на реалізацію основної мети: підвищення професійного рівня педагогів, координування зусиль всіх працівників закладу для вирішення конкретних педагогічних проблем, створення оптимальних умов для підвищення результативності навчально-виховного процесу.
Організація освітньої діяльності в дошкільному  навчальному закладі у 2018/2019 навчальному році здійснюється відповідно до Законів України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Указу Президента України від 13.10.2015 № 580/2015 «Про стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки», Базового компоненту дошкільної освіти, Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді (затверджено наказом МОН України від 16.06.2015 № 641), Положення про дошкільний навчальний заклад (затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 20.03.2003 № 305), Санітарного регламенту для дошкільних навчальних закладів (затверджено наказом Міністерства охорони здоров’я України від 24.03.2016 № 234), Гранично допустимого навантаження на дитину у дошкільних навчальних закладах різних типів та форм власності (затверджено наказом МОН України від 20.04.2015 № 446), інших нормативно-правових актів.

Протягом навчального року педагогічний колектив проводив цілеспрямовану роботу щодо виховання поваги та любові до державної мови. Для дітей молодших, середніх та старших груп в мережу занять введені заняття з розвитку українського мовлення, заняття з народознавства . Вірші українських поетів  та українські пісні  звучать на дитячих святах та розвагах. 

 Використання авторської методики Єфименко М.М. в роботі з дошкільниками сприяло профілактиці порушень опорно-рухового апарату (особливо хребетного стовбура, м’язового корсета) завдяки еволюційній послідовності опанування основних рухових режимів та дотриманню інших біологічних закономірностей фізичного розвитку дітей; формуванню моделі здорового способу життя як головної лінії особистісного розвитку, свідомої потреби у регулярних заняттях фізичною культурою; прищепленню навичок гігієнічної культури у повсякденному житті.

Рухову активність дошкільнят у повсякденному житті педагоги ДНЗ забезпечували через  рухливі ігри, фізичні вправи на прогулянках, фізкультурні розваги, самостійну рухову діяльність, дні здоров’я, індивідуальну робота з фізичного виховання.

Удосконаленню системи фізичного виховання в дошкільному закладі сприяє чіткий та систематичний медико-педагогічний  контроль за станом здоров’я, фізичним розвитком та руховою активністю вихованців. 

     
Підвищенню професійної компетентності педагогів та результативності освітньої роботи  з дітьми  сприяє активна участь педагогів  в методичній роботі дошкільного закладу, міста, області. 
У цьому році діти старшого дошкільного віку навчалися за новою програмою «Впевнений старт» . Як і завжди, все нове починається з незначних труднощів, але чим більше було напрацювань, тим цікавіше було навчатися дітям, тому що це комплекс і послідовність. Вихователі користувалися друкованими планами, а значить більше уваги приділяли навчанню та вихованню дітей. І результат діагностики говорить про позитивну динаміку росту проценту дітей з вищим та середнім  рівнем розвитку, низький рівень відсутній зовсім. У процесі навчання та закріплення матеріалу, велика роль відведена батькам, які є учасниками навчально.виховного процесу.

У 2019-2020 навчальному році за програмою « Впевнений старт» будуть працювати більшість дітей середньої групи.

Свої знання діти старшого дошкільного віку показали на міському конкурсі « Розумники і розумнички» де наша команда  серед садочків міста зайняла  перше місце- це Манзюк Женя та Журавель Софія ( вихователь Суханова І.В.) Семенко Саша та Курілех Катя – капітан команди ( вих.. Ушакова Л.Г., Александрова І..Ю )

На міському турнірі з шашок перемогу серед дівчаток міста виборола наша вихованка Думко Вєроніка- перше місце ( вих.. Суханова І.В.) , серед хлопчиків 2 місце у нашого вихованця Інютіна Тимура ( вих.. Александрова.І.Ю. , Ушакова Л.Г.)

На міському конкурсі «Зоряні малята» серед дошкільнят міста ( 62 учасника) у нас дві номінації: 2 місце по вокалу , 1 місце з сучасної хореографії. Музичний керівник спеціаліст вищої категорії Адаменко Надія Валеріївна.
     Я хочу висловити велику подяку дітям, вихователям,музичному керівникові, батькам за належну підготовку.
З метою запобігання виникнення надзвичайних подій, учасниками яких є діти, педагоги ЗДО брали активну участь у Місячнику безпеки життєдіяльності у закладах освіти. 

Навчальний макет «Причини виникнення пожежі» (вихователь гр.. Ромашки  Снігур М.В.)) та макет для сюжетно-рольової   гри «Пожежні» (вихователь гр. Зернятка Білак О.П.) , 
допомогли малятам усвідомити  масштаб нещастя , яке може трапитись по необережності та від пустощів, та усвідомити поведінку , якщо трапилося нещастя. 


У лютому 2019 року  на базі нашого садочка був проведений міський семінар для керівників ДНЗ на тему « Професіоналізм педагога- як умова реалізації курсу « Дошкільнятам- освіта для сталого розвитку» на якому були присутні поважні гості : Висоцька Ольна Євгеніївна – доктор філософських наук,  завідувач кафедри філософії комунального закладу освіти  « Дніпровської академії неперервної освіти» , Клімова Людмила Василівна – завідувач навчально – методичної лабораторії дошкільної та початкової освіти  комунального закладу освіти  « Дніпровської академії неперервної освіти» . 

Вихователі всіх груп поділилися своїми наробками, була переглянута проектна діяльність та нетрадиційне заняття у старших дошкільних групах, виставка поробок « Разом з татом і мамою творимо казку», музична розвага « Чарівний світ дитячих мрій», тренінг з батьками « Формування у дошкільнят моделей поведінки орієнтованих на сталий розвиток за творами В.О.Сухомлинського»., робота з педкадрами

Гості дали високу оцінку роботі закладу над проблемою «Неприривна освіта для сталого розвитку»

Протягом навчального року продовжено роботу за програмою «КУРС: Дошкілля».   

Облік дітей які відвідують ДНЗ з даними, облік дітей мікрорайону, облік щоденного відвідування дітей, табель відпрацювання робочого часу, меню-розкладки – ведуться в автоматичному режимі.

Моніторинґ стану готовності старших дошкільників до шкільного навчання  показав, що з 42 обстежених дошкільників, високу готовність до шкільного життя мають   -  17%  дітей, достатню -   63%, середню – 20%.

У ході планування освітньої  роботи з дітьми педагоги конкретизували загальні завдання програми розвитку дітей дошкільного віку «Впевнений старт», враховуючи особистісні здобутки дітей, проміжні показники їхньої компетентності за освітніми лініями розвитку. Педагоги наповняли освітні завдання змістом, обирали ефективні форми й методи роботи з дошкільниками.  
2. Матеріально-технічне забезпечення ДНЗ 
          Дошкільний навчальний заклад має типову споруду, яка здана в експлуатацію в 1976 році і розрахована на 115 місць, 6 груп.  До складу групових осередків входять: приймальня, ігрова, спальня, туалет. В групових приміщеннях розміщені столи, стільці для дітей, шафи для зберігання іграшок, будівельних матеріалів, полички для книг, куточки природи. Дитячі меблі міцні, стійкі, без гострих кутів, відповідають вимогам ТБ. В роздягальні вздовж стін розміщені шафи для верхнього дитячого одягу, дзеркало та лави.  Усі приміщення пов’язані між собою та мають аварійні виходи на вулицю. Вони використовуються для проведення щоденної навчально-виховної  роботи з дошкільниками відповідно чинних програм, розкладу занять та режиму роботи закладу, організованої та вільної ігрової діяльності дітей, для організації харчування та денного відпочинку, для співпраці з батьками або особами, які їх замінюють. 

Всі приміщення використовуються раціонально.  Працює музична, , обладнано методичний кабінет. Створено умови для медичного обслуговування вихованців – обладнано медичний кабінет, ізолятор.  

Питання матеріального забезпечення сплановано в річному плані роботи закладу в розділі «Адміністративно – господарська діяльність».   

          Будівля дошкільного закладу знаходиться далеко від проїзної частини, має металевий паркан, зручні під’їздні шляхи, по периметру території  захищена зеленою зоною. Приміщення  знаходиться в належному стані, постійно проводяться роботи щодо його безпечного утримання.   

Адміністрація  приділяє велику увагу озелененню території закладу, створення комфортного середовища для  перебування вихованців на вулиці. 
На  території   розташовані клумби, газони, дерева і кущі, дослідні ділянки. Доцільно  розташовані зелені насадження як на території закладу, так і на групових ділянках. Квітники постійно оновлюються, силами працівників закладу щорічно проводиться обрізка дерев, кущів,  вирубка сухих гілок. Бажано ,щоб і наша влада теж допомогла нам зробити  санітарну обробку великих дерев, самотужки ми це не зробимо. Є документи які підтверджують моє неодноразове звернення до мерії та відділу освіти. 
, 

 Асфальтне покриття на території закладу в не належному стані.  Силами батьків та адміністрації ДНЗ зроблені доріжки на майданчики,до нового навчального року буде доріжка і на майданчику групи раннього віку.
 Кожна група ( крім однієї) має ізольований ігровий майданчик з тіньовими навісами.   Всі  павільйони утримуються в безаварійному  стані.  
Для проведення освітньої роботи під час літнього оздоровлення вихованців кожний ігровий майданчик укомплектований столами і лавами.

На території закладу розміщено  спортивний майданчик.  Постійно проводиться робота щодо його фарбування  та  збереження спортивного обладнання, На спортивному майданчику розміщено яму для стрибків в довжину, шини  та пеньки для перестрибування, гімнастичні драбини для лазіння. В наявності  обладнання  для вправляння дітей в поступовій ходьбі та рівновазі. Комплектування спортивного майданчика дає можливість на належному рівні виконувати програмові вимоги з фізичного виховання дошкільників.  До літнього періоду на спортивному майданчику передбачено наявність розміченої бігової доріжки для проведення бігу на різні дистанції. 

Ігрові майданчики кожної групи також забезпечені  ігровим та спортивним обладнанням відповідно віку дітей для забезпечення рухової активності на прогулянці.  Обладнання на  групових ділянках  та спортивному майданчику розміщено доцільно,  надійно укріплено, відповідає ростовим показникам дітей та безпечне для використання.

В дошкільному закладі  створюються належні умови для фізичного, психічного розвитку дітей, їх виховання та навчання.  
Всі групові кімнати та коридори  естетично оформлені, інтер’єр приміщень дібрано з урахуванням  сучасного дизайну, все обладнання та меблі розташовані зручно та доцільно. Всі кабінети забезпечені  обладнанням та укомплектовані згідно вимог. 


Групи, які розташовані на першому поверсі ДНЗ мають ізольовані входи, що дає змогу забезпечувати  якісне проведення протиепідемічних заходів в період карантину, постійно дотримуватися виконання санітарно-гігієнічних вимог.


Оскільки на даному етапі ведеться велика робота по впровадження Інклюзивної освіти в закладах освіти, до початку навчального року на першому поверсі буде облаштовано пандус для інвалідних візків. І прийняття дітей до закладу не буде проблемою.
В дошкільному закладі постійно проводиться робота щодо підтримки матеріально-технічної бази закладу, системи водопостачання, теплопостачання, каналізації, сантехнічного обладнання  в режимі безперебійного функціонування, утримання всіх приміщень у відповідності з санітарно-гігієнічними, педагогічними та естетичними нормами. Заклад  постійно забезпечено гарячою водою.

 Харчоблок   знаходиться в належному  стані, проведено  капітальний  ремонт цехів готової продукції та овочевого, в робочому стані технологічне обладнання. Постійно залишаються на контролі його ремонт та поновлення.    
  Технологічне обладнання в дошкільному закладі  працює,  підтримується  його використання  в безперебійному режимі.  

Проведено значний обсяг робіт щодо  поновлення м’якого інвентарю ( гардинне полотно,  частково ковдри, вилими).

Значна увага приділяється    оновленню  інтер’єру в закладі, всі заплановані ремонтні роботи в групах та інших приміщеннях закладу проводяться ґрунтовно, з використанням сучасних матеріалів та сучасного дизайну у відповідності до перспективного плану ремонтних робіт, який затверджено батьківським активом груп ДНЗ. 
Всі групові кімнати оснащені відповідно віку дітей,  створено  розвиваюче середовище, належні умови щодо утримання дітей. Протягом останніх   років проведено ремонт груп, кожна група має естетичний вигляд, індивідуальний сучасний інтер’єр.  Поновлені дитячі столи, шафи для роздягання, ігрові стінки.  Дані меблі  зручні у використанні, мають сучасний дизайн 

Всі групи мають естетичний вигляд, в них створені комфортні  умови для  перебування дітей протягом дня, розвитку здібностей та нахилів, для забезпечення рухової діяльності. Групи постійно поповнюються розвиваючими іграми та іграшками, дидактичними посібниками, які  сприяють  розвитку пізнавальної сфери, методичною літературою. 

 Укомплектування груп здійснюється згідно Примірного переліку ігрового та навчально-дидактичного обладнання для закладів дошкільної освіти,   затвердженого Міністерством освіти і науки України 19.12.2017р. за №1633.

  Ігрове та навчальне обладнання в групових приміщеннях в достатній кількості, відповідає віку дітей, дає змогу організувати освітній процес, самостійну діяльність  дітей протягом дня  згідно сучасних вимог, забезпечити розвиток  кожної дитини з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей.   Створено розвиваюче середовище для дітей.    Ігрове та навчальне обладнання зручно розташоване, доступне для вихованців,  спонукає дітей до елементарних дій  з ним, сприяє  розвитку пізнавальної сфери. 

В кожній групі організовані куточки  для розвитку інтелектуальної діяльності, дрібної моторики рук, самостійної художньої, предметно-практичної діяльності,  наявність яких сприяє розвитку кожної дитини.  Всі куточки обладнані необхідним матеріалом для розвитку вихованців згідно віковим особливостям. 

 
Створені умови для дослідницької, трудової діяльності (куточки природи, куточки для чергування тощо), розвитку сюжетно-рольових ігор. Також організовано осередки для ознайомлення вихованців з національними традиціями українського народу. 

Таке середовище в групах  сприяє розвитку пізнавальних здібностей дітей, активній самостійній  діяльності, набуттю практичного досвіду. У кожній групі обладнано «Куточок книги» ,в групі «Сонечко» створений куточок обміну книжками.
Створено умови для музичного виховання. Музична зала використовується для проведення щоденних занять, свят та розваг, дозвілля з музичного виховання відповідно з розкладом занять та планом роботи закладу. Музична зала забезпечена музичними інструментами, необхідними меблями, дидактичними посібниками та музично-дидактичними іграми у відповідності до Примірного переліку ігрового та навчально-дидактичного обладнання для закладів дошкільної освіти. В залі є піаніно, музичний центр, набір CD-дисків, касети  із записами класичної та сучасної музики, у цьому році музичний зал поповнився мікрофоном. 
Гармонійному розвитку дітей сприяє створення  вихователями ДНЗ  необхідних умов для організації фізкультурно-оздоровчої роботи з дітьми. Фізкультурна зала використовується для проведення щоденних занять з фізичного виховання, свят, розваг, Днів здоров'я, ранкової гімнастики тощо відповідно із розкладом занять та планом роботи закладу.
Спортивна куточки груп, оснащені необхідним спортивним обладнанням: гімнастичні стінки; атрибути для виконання загальнорозвиваючих вправ (м’ячі, скакалки, гімнастичні палки, гантелі та кеглі); обладнання для розвитку основних рухів (гімнастичні лави, драбини, ребристі дошки, мати, канати, дуги, баскетбольні щити, тощо); виготовлене власноруч нестандартне обладнання для перестрибування, доріжки для профілактики плоскостопості)\. Фізкультурне обладнання відповідає гігієнічним, естетичним вимогам та анатомо-фізіологічним особливостям дітей різних вікових груп. Спортивне та ігрове обладнання в дошкільному закладі в достатній кількості, постійно оновлюється, систематично перевіряється комісією з охорони праці, про що складаються відповідні акти.   
Основні гігієнічні вимоги до штучного освітлення (достатність, рівномірність розподілу, відсутність блиску) виконуються. На території закладу працює  зовнішнє освітлення.

Постійно проводиться облік використання електроенергії, щорічно проводиться інвентаризаційний облік матеріально-технічної бази закладу, створюється комісія щодо його проведення.
Слід відзначити, що враховуючи складні соціально-економічні умови, адміністрація закладу проводить  ефективну роботу з батьками та спонсорами щодо зміцнення та поновлення матеріально – технічної бази закладу. Ведеться облік  залучених коштів, голова батьківського активу  двічі на рік звітує на батьківських зборах щодо їх використання, щомісячні звіти розміщено на сайті ДНЗ та батьківських куточках груп. 
3. Кадрове забезпечення ДНЗ
       Керуючись Законами України «Про освіту» ст. 58, «Про дошкільну освіту» ст.. 30, Положенням про дошкільний навчальний заклад, власним Статутом, завідувач ДНЗ на посади педагогічних працівників приймає осіб, які мають відповідну вищу освіту, а саме, освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста, бакалавра, або молодшого спеціаліста (до введення в дію Закону України «Про освіту» - вищу або середню спеціальну освіту). Дошкільний  навчальний заклад (ясла-садок) №5 «Вербиченька»на 90%  укомплектований педагогічними кадрами  ( вакансія вихователя) та обслуговуючим персоналом. Педагогічні кадри закладу мають спеціальну педагогічну освіту,  за станом здоров'я їм дозволено здійснювати педагогічну діяльність.
Укомплектованість педагогічними кадрами             

	Навчальні роки
	Посада


	За штатним розписом
	Фактично


	Відсоток



	2018-2019 н. р.
	завідувач
	1
	1
	

	
	вихователь-методист
	0,5
	0,5
	

	
	
	
	
	

	
	музичний керівник
	1,5
	1,5
	

	
	
	
	
	

	
	вихователь
	10.8
	10.8
	

	
	Всього
	12.8
	22.8
	90 %



У дошкільному закладі працює  30 працівник, освітню роботу з дітьми здійснюють   11 педагогів, із них 10 вихователів, 1 музичний керівник, 
Педагогічні кадри за віковими групами закріплюються наказом по дошкільному навчальному закладу на початку року. Адміністрація ДНЗ №5 «Вербиченька» диференційовано підходить до вихователів-початківців і до досвідчених  педагогів-майстрів, створюючи усі умови для розкриття їх творчого та професіного потенціалу.


   Відповідно до ст..32 Закону України «Про дошкільну освіту», Типового положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого  наказом Міністерства освіти і науки України від 06.10.2010 року № 930 (із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України № 1473 від 20.12.2011, наказом МОН № 1135 від 08.08.2013), зареєстрованим Міністерством юстиції України 14.12.2010 № 1255/1855),  на виконання наказу відділу освіти . Синельниковської міської ради від 15.09.2018  №365/р «Про атестацію педагогічних працівників закладів   у 2018/2019 навчальному році»  та згідно перспективного плану в дошкільному навчальному закладі проведена атестація педагогічних кадрів.


 У 2018-19 н.р. атестовано 1 педагог- це вихователь групи раннього віку Пискун Олена Іванівна , яка підтвердила 11 розряд та відповідність займаній посаді.   

.

Організовано роботу зі своєчасного проходження курсів кваліфікації: за минулий навчальний рік на курсах в КЗ « Дніпровська академія непереривної освіти» підвищили свою  кваліфікацію 3 педагога згідно перспективного плану підвищення кваліфікації..
Антипедагогічних проявів серед педагогічних працівників закладу не зафіксовано. Педагогів, притягнутих до дисциплінарної відповідальності за ініціативою відділу освіти чи керівника закладу, немає.  

4. Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров'я вихованців та педагогічних працівників
На виконання вимог Інструкції з харчування дітей в дошкільних навчальних закладах систематично аналізується стан виконання фактичних норм харчування дітей  та показники фактичної вартості харчування, здійснюється контроль за якістю продуктів та їх кулінарною обробкою. Документація з питань харчування ведеться відповідно до встановлених вимог. 

Аналіз виконання норм харчування за І квартал 2019 р. показав, що в цілому харчування вихованців ДНЗ здійснювалось наближено до норм ( в середньому на 80% - ясла, 85% – сад). 
Відсоток виконання норм харчування, порівнюючи з ІУ кварталом 2018 року збільшився: ясла на 7%, садок на 8%.
Комірник своєчасно подавала щомісячні та поточні заявки на продукти харчування. Продукти завозились за графіком згідно заявок.). Недовиконання заявок можна пов'язати зі зміною постачальників на початку року.
Продукти харчування і продовольчої сировини приймалися до дошкільного навчального закладу лише за наявністю супровідних документів, які відповідали вимогам державних стандартів. Умови зберігання продуктів харчування та продовольчої сировини в дошкільному закладі задовільні, відповідають санітарно-гігієнічним вимогам.
Відповідно до примірного двотижневого меню та картотеки страв, медична сестра , спільно з кухарями  та комірником щодня складали меню-розклади на наступний день. Медична сестра вчасно, за 30 хвилин до видачі їжі на групи, знімала пробу готових страв, робила запис про результати зняття кожної проби у «Журналі бракеражу готової продукції» та давала дозвіл на видачу. Зауважень щодо якості готової продукції не було.
У дошкільному навчальному закладі видача готових страв на групи здійснювалась відповідно до графіка видачі їжі. Порушень кулінарної обробки, технології приготування їжі не було. Санітарний стан харчоблоку задовільний,технологічне обладнання працює. В повній мірі харчоблок забезпечений інвентарем, посудом та миючими засобами.

Протягом навчального року спеціалісти санітарно-епідеміологічної лабораторії, , батьківська експертна група здійснювали контроль за організацією харчування дітей.
Висвітлення питань про режим і специфіку харчування дітей в дошкільному навчальному закладі систематично відбувається на загальних зборах колективу та батьків закладу, засіданнях ради ДНЗ, батьківського активу , Ради з харчування. 
Організація медико-профілактичної роботи. Роботу даного напрямку у закладі здійснює старша медична сестра закладу Бреславець Алла Іванівна. 

План роботи медичної служби на 2018-2019 н.р. виконаний в повному обсязі. Медичне обладнання та медичний інструментарій представлені у достатньому обсязі. Належним чином була оформлена обов(язкова документація, своєчасно складалися плани роботи і звіти, місячний та річний план профщеплень, здійснювався щомісячний, щоквартальний, щорічний аналіз захворюваності, на кожну групу закладу складався лист здоров’я. За потребою готувався оперативний план дій по зниженню захворюваності; контролювався стан фізкультурно-оздоровчої роботи з дітьми та їх загартування. Своєчасно проводився плановий профілактичний огляд дітей вузькими спеціалістами в декретовані вікові періоди, здійснювався контроль динаміки розвитку та стану здоров(я кожної дитини, антропометричні виміри в садових групах ДНЗ  - щоквартально, в групах раннього віку  - щомісячно, перевірка постави, огляд на педикульоз, доліковування. Профілактичне щеплення проводилося згідно з наказом МЗУ від 31.01.2000р. «Про порядок профілактичних щеплень в Україні», де затверджені: календар профілактичних щеплень, положення про організацію і проведення профілактичних щеплень тощо. Особиста гігієна персоналу не порушувалась. 

Удосконаленню системи фізичного виховання в дошкільному закладі сприяє чіткий та систематичний медико-педагогічний  контроль за станом здоров’я, фізичним розвитком та руховою активністю вихованців. 

Всі діти охоплені поглибленим медичним обстеженням; проводиться моніторинг дослідження стану здоров’я дітей; обстеження дітей щодо виявлення захворювань на туберкульоз.
Аналіз захворюваності за 2018 рік показав, що рівень захворюваності порівняно з 2017р. збільшився на 6,6%, з 2016р. зменшився на 15%.
Зменшився показник захворювань органів дихання:у 2018р. порівняно з 2017р. на 13%.
В структурі захворюваності переважають ОРВІ,ОРЗ.
Аналіз захворюваності дітей проводився щомісячно, що давало можливість корегувати оздоровчі та загартувальні заходи.
 З метою зниження захворювання в ДНЗ проводяться  різнопланові заходи.

Медичний персонал та педагоги ДНЗ  систематично інформували батьків про стан здоров’я дошкільників та їх рівень розвитку, популяризували здоровий спосіб життя. 

Організація роботи з  охорони праці в дошкільному навчальному закладі (яслах-садку) 

№ 5 «Вербиченька» проводиться за Законом України «Про охорону праці», згідно з «Положенням про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу в установах та закладах освіти», що визначають єдину систему організації роботи з охорони праці.
 На підставі нормативних документів адміністрація закладу планує заходи,зазначені у плані, щодо охорони здоров’я учасників навчально-виховного процесу:

· охорона праці;

· пожежна безпека;

· дитячий травматизм.

    З метою  формування навичок здорового способу життя та запобігання порушень техніки безпеки працівниками закладу в річному плані роботи в розділі «Охорона життя і здоров’я дошкільників» плануються заходи щодо попередження дитячого травматизму. Робота планується в трьох напрямках:

· із працівниками ДНЗ;

· із вихованцями;

· з батьками.

Щорічно на початку року видаються накази про закріплення відповідальних за: 

· роботу з охорони праці;

· роботу з пожежної безпеки;

· роботу з попередження дитячого травматизму.

 Проводиться системна робота по забезпеченню всіх служб ДНЗ інструкціями з ОП, ПБ, які переглядаються, доповнюються у зв’язку зі змінами в нормативному законодавстві чи в умовах життєдіяльності ДНЗ.

Налагоджена робота по попередженню дитячого травматизму з урахуванням сезонних явищ. Інструктажі з  ОП, ПБ проводяться відповідно до плану та програми. 

Два рази на рік проводиться навчання з евакуації згідно «Інструкції дії персоналу в разі виникнення надзвичайної ситуації», яка щорічно складається з урахуванням кадрових змін. Вся документація з ОП, ПБ затверджена і погоджена з нормативними  вимогами.

Навчання і перевірка знань з ОП, ПБ  працівників ДНЗ проводиться один раз на 3 роки, результати заносяться до посвідчення  по перевірці знань з охорони праці.

Забезпечення пожежної безпеки є невід’ємною частиною діяльності працівників ДНЗ щодо охорони життя та здоров’я людей, навколишнього природного середовища.

Опалення будівлі індивідуальне, температурний режим в опалювальний період становить 18-20 С, що відповідає санітарно-гігієнічним нормам. Результатом грамотної і професійної роботи з питань ОП, ПБ є відсутність в навчальному році випадків дитячого травматизму.
   Відповідно до вимог Закону України «Про охорону праці» адміністрація закладу  працювали над впровадженням державної політики в галузі охорони праці, яка базується на принципі пріоритету життя і здоров'я працівників та дітей відповідно до створення безпечних умов праці, навчання та виховання.

Виконання вимог чинного законодавства з питань охорони дитинства і захисту прав малолітніх. На виконання вимог чинного законодавства з питань охорони дитинства і захисту прав малолітніх  в річному плані роботи передбачені та розглядаються питання  на педагогічних радах, Раді закладу, на загальних батьківських зборах,  на загальних зборах колективу, на нарадах при завідувачі, на засіданнях батьківського активу ДНЗ. Крім того, більша частина питань вирішується оперативно по мірі виникнення (за ініціативи батьків та співробітників).
5. Співпраця з сім'єю та громадськими організаціями                                                                                                                                                                                                                              


Основними напрямками організації роботи з батьками у дошкільному навчальному закладі (ясел-садка) №5 «Вербиченька» є :

· просвіта батьків;

· фахове вдосконалення педагогів;

· методичний та психологічний супровід організації взаємодії вихователів з батьками та спільної діяльності батьків з дітьми.

Педагоги забезпечували освітні потреби кожної конкретної сім’ї, активізували та збагачували виховні вміння батьків, підтримували їх впевненість в особистих педагогічних можливостях, знайомили з кращим досвідом сімейного виховання з питань підготовки дітей до шкільного навчання. Проблемами, які потребують вирішення у роботі з батьками, виступають:

· систематичне обновлення власного сайту, завдяки якому, суб’єкти освітнього процесу зможуть обмінюватись досвідом, брати участь у різних проектах; 

· підвищення  рівня психолого-педагогічної культури батьків, формування у них відчуття соціальної і особистої відповідальності за повноцінний розвиток своїх дітей.
6. Дисциплінарна практика та аналіз звернень громадян з питань                                                                                                                                                 діяльності навчального закладу

Робота щодо звернень громадян з питань діяльності навчального закладу ведеться на належному рівні. Всі питання, зауваження та пропозиції не залишені без уваги та вирішені позитивно.
Отже, заплановану роботу на 2018-2019 н.р. можна вважати виконаною в повному обсязі. 
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