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              Вихователь  ДНЗ № 5                                                                                                            
                „Вербиченька”
„З казкою подружиш – здоровим будеш!” вміщує інтегровані заняття для дітей 5-6 років  життя  з різних розділів програми  фізичного виховання, валеології, цікавої математики, мовленнєвого спілкування, рідної природи) в яких пріоритетним є фізичне виховання.
   Запропоновані загально-розвиваючі вправи можна використовувати, як комплекси ранкової гімнастики, гімнастики пробудження, психогімнастики, фізкультхвилинки, фізкульпаузи, а також для використання в казках драматизаціях, спортивних святах, спортивних розвагах.

    Такі заняття розвивають уяву дитини, збагачують та урізноманітнюють мовлення, навчають її перевтілюватись у знайомі казкові образи. Дають змогу  „зустрітися” з улюбленими персонажами, вдосконалюють рухи, сприяють збереженню та зміцненню здоров’я.


з цікавої математики,
 розвитку  мовленнєвого спілкування, 
фізичної культури за сюжетами казки 
О.Толстого „Золотий ключик”
Старша група

 Програмовий зміст.     Закріпити знання дітей про числа і цифри в межах 7, вправляти в кількісній і порядковій лічбі в межах 7, в умінні орієнтуватись в просторі (зліва-справа, спереду-ззаду). Вчити викладати геометричні фігури: трикутник, квадрат, прямокутник та цифри 1, 4, 7 з гімнастичних палиць.
    Розвивати вміння добирати антоніми, вживати якісні прикметники. Удосконалювати навички повзання по-пластунськи, ходьбі по обмеженій площині, ходьбі з переступанням через предмети, повторити комплекс ранкової гімнастики з гімнастичними палицями. Розвивати кмітливість, вміння орієнтуватись у просторі. Виховувати увагу.

    Обладнання.  

Іграшки: Буратіно, Мальвіна, П’єро, Артемон, Клоун, Лялька; 

Цифри   1 – 7 , гімнастичні палки по кількості дітей, стільчики – 8шт., 6 пеньків висотою 15 см.

Роздавальний: набір цифр 1-7.

Хід

     На заняття до дітей приходить Буратіно (іграшка). Вітається. 
Вихователь: „Діти, чи знаєте хто це? З якої він казки?” Буратіно розповідає, що він втік від Карабаса-Барабаса і не сам, а ще привів з собою друзів (виставити іграшки). Вони йдуть шукати  Золотий Ключик. Вихователь запрошує Буратіно бути присутнім на занятті з цікавої математики, адже Буратіно не знає цифр.

    Дидактична вправа „Що за цифра – покажи”. Вихователь читає вірші про цифри, діти показують, звіряють з описом. (використати вірші з книги „Веселі цифри” під редакцією Н.М. Коваля)
   Буратіно дякує дітям за науку, вихователь просить його розставити цифри  до чисел  кількості предметів. Дидактична вправа „Допоможи Буратіно виправити помилку” (розставив цифри не до тих чисел кількості предметів).

   Буратіно знаходиться на столі вихователя. Діти підходять і показують, де в нього права рука, де ліва. Називають, де в нього права рука, де ліва. Називають, яку іграшку поставили справа, зліва, спереду, ззаду від Буратіно. 
   Дидактична гра „Що змінилось?” 
   Дидактична гра „Скажи навпаки” (зараз-потім, сьогодні-вчора, ранок-вечір, швидко-повільно, раніше-пізніше, весело-сумно, голосно-тихо).
   Дидактична вправа „Котрий по-порядку” (використати іграшки).

   Дидактична вправа „Скажи який”. Вихователь звертає увагу, що іграшки, виготовлені з різного матеріалу: Буратіно з дерева – дерев’яний, П’єро з паперу – паперовий, Мальвіна з пластмаси – пластмасова (гумовий, паралоновий, пластиліновий).

 Фізкультхвилинка.   (Діти виконують рухи під слова)

 Буратіно потягнувся,

 Раз нагнувся, два нагнувся,

 Руки в сторони розвів,

 Ключик видно загубив,

 А щоб ключик нам знайти,

Треба всім в похід піти.

    Вихователь: „ Діти, ви сказали, що Буратіно – дерев’яний, вірно, його тато Карло вистругав з дерева. До речі , він приніс нам гілочки, що залишилися від цього дерева (показати гімнастичні палиці). Давайте зараз з цими гілочками виконаємо вправу ранкової гімнастики. А ти, Буратіно, подивись і будеш виконувати такі вправи вдома. (Перешикування дітей в одну колону, роздати палиці в праву руку, на плече, перешикувати в три колонки.)
Комплекс вправ ранкової гімнастики
1. Піднімання гілочки вгору (8р.) в.п. – лежачи, руки опущені вниз, палицю тримати за кінці;

2. Повороти тулуба (8р.) в.п. – стоячи на колінах, палиця за головою на плечах;

3. Нахили тулуба вперед (6р.) в.п. – стійка – ноги нарізно, руки опущені вниз, палицю тримати за кінці;

4. Переступання через гілочку (8р.) в.п. – о.с., руки опущені вниз, палицю тримати за кінці;

5. Нахили тулуба назад (8р.) в.п. – стоячи на колінах, палицю тримати спереду у прямих руках;
6. Присідання (8р.) в.п. – о.с., руки опущені вниз, палицю тримати спереду на ширині плечей.

  Перешикування. Зібрати палиці.

  Вихователь: „Ну ось ми трохи розім’ялись, тепер можна і в похід з Буратіно йти. Та по дорозі нас чекають несподівані перешкоди.”

· Повзання по-пластунські під стільчиками, на які поклали гімнастичні палиці;

· ходьба по обмеженій площині (ширина 25см ) – доріжці, викладеної з гімнастичних палиць (обличчям вперед, руки в сторони);
· переступання через гімнастичні палиці, покладені на пеньки, висотою 15 см, на відстані кроку, руки тримати на поясі.

Рухлива гра „У лісочку на горбочку”

(Діти проходять перешкоди поточним способом 3 рази).

   Вихователь: „Ось і перешкоди ми здолали, але ключика не знайшли, зате навчились гратись з гілочками. Але це ще не все. Візьміть кожен собі гілочку (роздати гімнастичні палиці) і давайте поміркуємо, які геометричні фігури можна з них викласти? (Діти повинні назвати квадрат, трикутник, прямокутник. При потребі – допомогти, підвести до висновку можна 
викласти тільки ті, в яких є кути і сторони. ) Діти викладіть фігури на підлозі.”
   Вихователь: „А тепер поміркуйте, які цифри можна викласти з гілочок?” (Діти методом спроб і помилок викладають цифри 1,4,7).

    Буратіно: „Скільки я багато дізнався, побувавши у вас на занятті, шкода тільки, що не знайшов Золотого Ключика.”

   Вихователь : „ Не сумуй, Буратіно, адже головне – не Золотий Ключик знайти, а отримати знання. Вони дорожчі за будь-яке золото. Мальвіна навчить тебе грамоти, а з нами ти вчився математиці. Запам’ятай все що ти побачив і бажаємо тобі успіху в навчанні. До побачення!”

  Буратіно : „ До побачення!”


з використанням вправ 

горизонтального пластичного балету,

 нетрадиційних форм оздоровлення: точкового масажу, масажу та гімнастики очей, вушних раковин, іонізація повітря.

Старша група
Розділи програми :
· рідна природа;

· екологія;

· фізичне виховання.


Програмовий зміст .    Систематизувати уявлення дітей про весняні зміни в  природі: перехід від стану спокою до  квітування,  поведінку птахів (будівництво гнізд, виведення потомства) та звірів, дати знання про зникаючі рослини  і Червону книгу. Сприяти пізнанню і творчості в галузі фізичного виховання (пластичний балет, імітаційні рухи). Забезпечити руховий, м’язовий розвиток, пластику рухів. Вправляти метання в ціль шишок лівою і правою руками, способом з-за спини через плече, в стрибках у висоту з розбігу (вис. 20 см). Закріплювати вміння підлізати під дугами на  четвереньках, лазити по гімнастичній стінці однойменним способом, ходити по лаві прямо приставним кроком, ходити по обмеженій площині, переступаючи через предмети. Вправляти в крапковому самомасажі та в гімнастиці для очей та вух. Формувати естетичні смаки, забезпечувати емоційний комфорт. Розвивати логічне мислення, увагу, різні аналізатори. Виховувати бережне ставлення до навколишньої природи і власного здоров’я.

Обладнання. 

Конверт з листом, картинки із зображенням весняних квітів, птахів. Іграшки: лісовик, їжак, гриби. Розчин екстрату хвойного дерева, розприскувач, шишки, магнітофонний запис голосів пташок, корзина з горіхами, яблуками. Дуги (висота 45 см) – 3 шт., лава, „мурашник” (висота 20 см), щит для метання.
Хід заняття

      Діти сидять на стільчиках. Вихователь показує яскравий конверт: „ Діти, сьогодні на адресу нашого дитячого садка надійшов лист саме для нашої групи, на ньому написано: „Малятам групи „Дзвіночки”. А це ми з вами, чи не так? Давайте відкриємо конверт і прочитаємо, хто нам написав?” (вихователь дістає лист) читає:

 „Добрий день, малюки-дзвіночки! В мій казковий ліс прийшла весна, в ньому відбулось багать змін, тому я запрошую вас в гості до свого казкового весняного лісу.  Чекаю з нетерпінням.

До побачення. Старичок Лісовичок.”

· Ну що, хочете помандрувати? То давайте збиратись. В лісі нам треба багато побачити, почути, подихати свіжим повітрям. Тому зараз зробимо гімнастику та масаж очей.
· Закрити очі, підняти яблука очей вгору – опустити донизу (2 р.). Відкрити очі.
· Очі закрити, повести яблука очей в один бік, а потім в другий (2 р.) . Очі відкрити.

· Очі закрити – колові рухи яблуками очей по дузі в обидві сторони (2 р.). Очі відкрити.

· Масаж заплющених повік за допомогою легких колових рухів пальцями (30 с). Очі відкрити.

Вихователь : „ А тепер давайте розімнемо наші вушка:

· швидко загніть вушка вперед спочатку мізинцями, а потім усіма пальцями.
· Притиснути вушні раковини до голови, а потім відпустити. Повторювати декілька разів.

· Захватіть кінчиками великого пальця і вказівного обидві мочки вух.  З силою потягнути, а потім відпустити (5 -6 р.).

Вихователь : „ А тепер звернемось до вашого носика. Знайдіть крапки біля крил носа (ось тут –показ) і злегка натисніть вказівними пальчиками правої і лівої руки (3 - 4 сек). Наш носик стане краще дихати.

А тепер підніміться, потягніться догори (руки через сторони – вдих). Опустити руки – видих. Шикуйтесь один за одним, за мною (по залу) кроком – руш !

Ходьба в колоні один за одним в середньому темпі (35 с). Ходьба на носках і п’ятках (30 с) – „починає рости молода травичка, не наступіть на неї.”

Біг „змійкою” (35 с) – „Пройшов дощик, обійдемо калюжі”

Ходьба з перекатом з п’ятки на носок (30 с ) – „Сонечко пригріває, земля стала гарячою”.
Звичайна ходьба.

Вихователь : „Ось ми і дійшли до казкового, чарівного весняного лісу.”

· То що ж навесні настає? ( Діти : сніг у лісі розтає.)

· А чому то так буває? ( Діти: сонце його пригріває.)

· Що ж квітує на землі? (Діти : перші квіти весняні.)

Ходімо за мною на галявину та пошукаємо перші весняні квіти. (Діти з вихователем заходять на килимок і перевертають картинки малюнками догори (пролісок, фіалка, мати-й-мачуха, конвалія, барвінок, кульбаба). (По кількості дітей).
Вихователь : „Уважно роздивіться квіти. Як вони називаються? А тепер уважно послухайте загадки і покажіть картинку-відгадку.

· Із зеленої сорочки,

Що зіткав весною гай,

Білі дивляться дзвіночки.

Як зовуть їх – відгадай !?    (Конвалії)

· Сонечко в траві зійшло,

Усміхнулось, зацвіло,

Поті стало біле-біле

І за вітром полетіло.     (Кульбаба)

· Я найпершим зацвітаю
Синім цвітом серед гаю.

Відгадайте, що за квітка,

Бо мене не буде влітку.  (Пролісок)

· Цвіте синьо, лист зелений

Квітник прикрашає,

          Хоч мороз усе побив – 

Його не займає.  (Барвінок)

Вихователь : „ А тепер давайте складемо „букет” з квітів, покладемо їх посередині килимка (діти складають). А самі ляжемо навколо „букета” головами до нього на спину. І зараз ми з маленьких гарних діточок перетворимось на весняні квіти, які спали всю зиму і навесні прокидаються”.
Горизонтальний пластичний балет:

„Весняні квіти”

1. Вправа „ Добрий день, весна!”

В.п. – діти лежать на спині, руки вздовж тулуба. Прийшла весна, квіточки розплющують оченята, дивляться на небо, посмішкою вітаються одна з одною (повороти голови праворуч-ліворуч).

2. Вправа „Перший весняний дощик”.

В.п. – те ж. Ось перші краплинки вмивають квіточку. (Ковзання руками по підлозі вверх-вниз).
3. Вправа „Струшування краплинок”.

В.п. – те ж . „Квіточки струшують краплинки”. (Махи руками).

4. Вправа „Квіти тягнуться до сонця”.

В.п. – лежачи на животі, руки тягнуться вперед. Ось і тепле сонечко, квіточки потяглись до нього. (Підіймання рук і ніг вгору).

5. Вправа „Весняний вітерець”.
В.п. – лежачи на животі, упор на руки, ноги витягнуті. Налетів весняний вітерець, заколихались квіточки. (Балансування на витягнутих руках).

6. Вправ „Шелест перших листочків”.
В.п. – упор на руки і коліна. Від легенького вітерця шурхотять перші листочки. (махи ногами).

7. Вправа „Прокинулись комашки”.
В.п. – на середніх четвереньках. Погляньте, до наших квіточок потяглися комашки. (Пересування на середніх четвереньках).

8. Вправа „Бджілка”.
В.п. – стоячи на колінах, руки на поясі. До квіточок почали злітатися бджілки. (Прогинання тулуба : вперед-назад ).

9. Вправа „повернення голівок до бджілок”

В.п. – стоячи на колінах, руки на поясі. Всі квіточки повернули свої голівки до бджілок. ( Обертання навколо себе на колінах).

10. Вправа „Квіти ростуть”.
В.п. – сидячи на п’ятах. „Від тепла і вологи кожна квіточка почала рости.”(Підіймання на колінах руки вгору).

11. Вправа „Сильний вітер”.

В.п. – стоячи на колінах, руки на поясі. „З легенького , вітерець перетворився на сильний, і сильніше заколихав наші квіти”. (Нахили тулуба).

12. Вправа „Квіти розкрились”

В.п. – діти стоять на колінах, руки на поясі. „Зійшло сонце, наші квіточки повністю розкрились”. (Нахил максимально тулуба назад з відведенням рук вгору-назад).

13. Вправа на дихання „вдихнемо цілющий аромат”

В.п. – о.с. розвести руки в сторони-вгору (вдих).

В.п. – видих (2 -3 р.)

Вихователь:  „Діти, а чи любите ви квіти? Що означає любити квіти? Як ви вважаєте, чому їх люблять малюки? (пахучі, ароматні). А чи можна в природі наривати великі букети? Чому? Чи знаєте ви, що первоцвіти охороняють люди? Існує така особлива Червона книга, до якої занесено назви тих рослин, яких дуже мало залишилось на землі і які можуть зовсім зникнути, якщо їх не охороняти. Так, до Червоної книги занесені підсніжник, пролісок, конвалія. Тому, якщо ви ці квіти в природі, краще лише помилуватись і не рвати.
З’являється Лісовичок (іграшка).

Лісовичок : „Добрий день, малята! Я радий, що ви прийшли до мого лісу і привіталися з моїми весняними квітами. Ось відгадайте загадку:
„Зійшли сніги, кругом трава, 

Тепліше сонце пригріва, 

Над полем жайворон співа,

Земля вже квіти викида.

Розкошує зелень молода,

Ніч стає меншою, день більшає,

Все сонне оживає. Коли це буває?”   (Навесні).

Так, навесні. Я бачу, ви добре приготувались до подорожі. То ідіть за мною і будьте уважні: спочатку треба підлізти під гілками дерев (дуги), не забувайте після кожного підлізання зробити сплеск над головою („Відігнати комарика”), потім пройти по місточку через струмок приставним кроком, руки на поясі (лава), потім перестрибнути через „Мурашник” (стрибки у висоту з розбігу).
( Для показу взяти 1 дитину).

Вихователь : „ Ну що, зрозуміло? Тож ходімо один за одним”. (Діти виконують основні рухи один раз).

Вихователь з „ лісовичком ” допомагає дітям. Діти групуються навколо них.

Лісовичок  : „Зараз ви закрийте очі і відгадайте  яким деревом тут пахне? ( Діти закривають очі, вихователь іонізує повітря екстрактом хвойного дерева розприскувачем). То чим запахло? (сосною, ялинкою). Вірно, а 
тепер подивіться, що це лежить? (Звертає увагу на шишки). А ось і плоди сосни – шишки. Давайте потренуємось метати в ціль. (Виставити щит, взяти 1 дитину, закріпити навички метання способом з-за спини через плече лівою і правою рукою (2 – 3р.)
Лісовичок: „Молодці, добре потренувались. А тепер послухайте, ви нічого не чуєте? (включити запис співу пташок). Що ви чуєте? Хто співає? (Пташки). Так, перелітні птахи повернулись з теплих країв. Яких ви знаєте перелітних пташок? (Ластівка, шпак, грак, соловей). А що пташки роблять навесні? (будують гнізда, виводять пташенят).

Вихователь: (звертає увагу на гімнастичну стінку) „Гляньте,  діти, я бачу пташок. Хто це? Впізнайте! (ластівка, шпак).Подивіться, а є біля них гнізда? (немає). То ж ми можемо піднятись  по гімнастичній стінці (дереву) і привітатися з ним, сказати: ”Привіт!” Лазити треба однойменним способом. (Розподілити дітей на 2 команди. Вправу виконують 2 р.)
Рухлива гра „Переліт птахів” (повторити 2р.).

Лісовичок:  „А зараз ми з вами пограємо в „Зачаровані слова”. Я буду говорити слова, а ви будете робити певні рухи і розчаровувати їх. Якщо я скажу: „Пташка…”, - що вам треба робити? (Махати крилами). Зрозуміло? Давайте пограємо! (Назвати слова: метелик, коник, лисичка, зайчик, їжачок, вітерець, ведмедик, жучок..)

Лісовичок: „Увага, діти! Тільки що прилетів вітерець і прошепотів мені, що на нас чекає їжачок . Він вже прокинувся від зимової сплячки. А які ще звірі навесні прокидаються? (ведмідь)

До їжачка треба йти в цьому напрямі, але будьте уважні, на нашому шляху виросли гриби і треба йти так, щоб на них не наступити: або обійти , або перестрибнути, тобто зручним для вас способом, адже гриби – це їжа для моїх лісових звірів. Згадайте, хто харчується грибами? (їжак, білка). Тож пішли за мною. (Діти з вихователем ідуть у напрямку до заздалегідь  розставлених іграшкових грибів, доходять до зазначеного місця і знаходять іграшку-їжачка. Вихователь бере їжачка і вітається з дітьми).
Вихователь:  „ Діти, їжачок каже , що він хоче з вами пограти в гру „Відгадай, хто погукав”. Ви зараз зробіть коло, а я закрию очі, їжачку і покажу рукою на будь-яку дитину, вона повинна погукати: „Їжачок!” Їжачок повинен вгадати, хто погукав. (Імена вгадує вихователь. Назвати 5-6 дітей).

Вихователь: „Ну що, їжачок, діти з тобою погрались. Де ж твої обіцяні гостинці?”

Їжачок: „Зараз я вас пригощу! (Вихователь відкриває заздалегідь приготовлену корзинку з гостинцями – горіхами, яблуками і роздає дітям. Подяка їжачку за гостинці).
Їжачок:  ”Перш ніж ви підете з мого лісу, давайте згадаємо, як треба людям поводитись в лісі?  (Діти: не робити галасу, нічого зайвого не 
рвати, не ламати, не смітити, не бігати по траві, ходити по доріжках, не топтати рослини, не руйнувати пташині гнізда і мурашники, тощо...).

Лісовичок:  „Запам’ятайте, діти , що ваше здоров’я залежить від здоров’я природи. Будьте уважними і добрими до неї. Бережіть природу. Адже природа – ваша домівка. До побачення!”
 (Діти прощаються з Лісовичком і Їжачком  і з гостинцями йдуть до групи).

 З  розвитку мовленнєвого спілкування, фізичної культури з використанням нестандартного обладнання та нетрадиційної форми оздоровлення (Фітотерапії) за сюжетом казки К.Чуковського „Федорине горе”
Старша група

Програмовий зміст. Уточнити уявлення дітей про посуд, матеріал, з якого він виготовлений, для чого використовується. Вправляти в складанні складнопідрядних речень із сполучником „для того, щоб ”, закріпити вживання якісних прикметників (матеріал) та за призначенням (столовий, чайний).
Повторити комплекс загально розвиваючих вправ з нетрадиційними предметами (губка, пляшки з водою), вправляти хлопчиків в силових вправах. Закріплювати вміння пролізати в обруч боком, стрибати в глибину та через перешкоди. Вправляти в різновидах ходьби і бігу: прямо по похилій дошці, покладеній на куб; приставним кроком по канату, на четвереньках по „пеньках”, бігати „змійкою” між предметами.
       Розвивати логічне мислення. Виховувати чуйність, увагу, бажання вести здоровий спосіб життя, цікавість до літературних творів.

Обладнання: посуд, по2 губки для кожної дівчинки, по2 пластикові пляшки з водою, для хлопчика, канат 12 м, 5 перешкод – „хмиз” (висота 20 см), обруч, 7 пеньків, 4 стояки – „дерева”, куб (висота 50 см), похила дошка, кольорові розрізні картонки посуду, посібник „Знайди, який тут посуд”, чай з м’яти.
Хід заняття

Вихователь: „Діти, а ви любите відгадувати загадки? (Відповіді дітей). Зараз я вам загадаю загадки, а ви відгадайте.

· „Сама не їм, а інших годую.” (Ложка)

· „Одну ручку маю, а всіх напуваю.” (Чашка)

· „Спереду горб, ззаду горб, ніг нема, а замість голови – дірка” (Горщик)

· „Біг карасик через перелазик, та й у воду плюсь!” (Кухоль)
· „Із кінця колодочка, а на кінці гостре”(Ніж)

· „У череві баня, в носі решето, на голові ґудзик, одна ручка, та й та на спині”. (Чайник).

· „Купили таке нове та кругле. Трусять його в руках, а воно в дірках” (Сито)

(З кожною загадкою вихователь виставляє на стіл відгадку-посуд).

- Як це можна назвати одним словом? (Посуд).

- Із чого зроблена ложка, ніж, чашка …? (дерев’яна, металевий …)

- Для чого потрібні чашки, ложка, ніж, сито …?

(Складання складнопідрядних речень зі сполучником „для того, щоб…”)

· Якщо ми будемо пити чай , то який нам буде потрібний посуд? (чайний)

· Якщо зберемось обідати? (столовий)

· Якщо будемо пити каву? (Кавовий)

· Який посуд потрібно нам на кухні? (кухонний)

(Чується стукіт у двері, заходить бабуся Федора  /дорослий/ ).

Федора:   „Ой, ой, посуд! Бий вас град!

                   Поверніться назад!

                   Весь посуд утік – дожени! –

                   Зостались одні таргани, 

                   Ой , горе Федорі, горе!

                    Добрий день діти!”

(Діти вітаються).

Вихователь: „Діти, це прийшла до нас бабуся Федора з казки 

К. Чуковського „Федорине горе”. Давайте згадаємо, яке у неї сталося горе?” (Відповіді дітей).

Федора: „Так, діти весь посуд від мене втік, чи не бачили ви його? Ось який посуд у вас на столі стоїть, це не мій? (дивиться) Ні не мій, ой, горе мені, горе!”
Вихователь:  „Ти, бабо Федора, така бруднуля, твій посуд брудний, а це наш – чистий. Це тому, що наші хлопчики і дівчатка охайні і допомагають мамі. Ти сядь поки, відпочинь, а наші діти покажуть тобі вправи: дівчатка з губкоми, а хлопчики з чистими пластмасовими пляшками, наповненими водою.”

(Федора сідає. Діти встають зі стільчиків, вихователь роздає посібники, діти перешиковуються в колону, потім в три колони).

Вправи з предметами:

1. „Піднімання рук угору з відставленням ноги назад на носок”. В.п. – о.с. (8 р.)

2. „Нахили тулуба в сторони”  (8 р.) В.п. – сидячи на колінах, руки в сторони. 

3. „Нахили тулуба вперед” (8р.) В.п. – сидячи на підлозі, ноги нарізно, руки на стегнах.

4. „Повороти тулуба в сторони” (8р.) В.п. – сидячи на підлозі, ноги разом, руки біля плечей.

5.  „Силачі” (8р.) В.п. – стоячи на підлозі, ноги на ширині плечей, руки в сторони. Згинання і розгинання рук до плечей.
6. Стрибки на місці на 2-х ногах з поворотом на 90 градусів. В.п. – о.с., (12р).

Перехід на ходьбу. Вправа на дихання. Зібрати посібники.
Вихователь: „Ну що ж , діти, підемо разом з бабусею Федорою по полям , болотам, калюжам, через ліс, щоб наздогнати посуд і повернути бабусі Федорі, поможемо їй? Допоможемо?”

  Вихователь разом з дітьми та бабусею виконують основні рухи на заздалегідь розставленому обладнанні поточним способом 2 – 3 рази.

· Ходьба по канату, покладеному на підлогу зигзаг ом приставним кроком (лівим і правим боком), руки на поясі („По тоненькій стежинці”).

· Стрибки через 5 перешкод („Купки хмизу”) висота – 20 см.
· Прорізання боком в обруч (лівим, правим боком) „Під деревом”.

· Ходьба на четвереньках по пеньках „Через болото”.

· Біг між „деревами” (стояки) „змійкою”.

· Ходьба по похилій площині (дошка),покладеній на куб. стрибки в глибину.(По зваленому дереву).

Вихователь звертає увагу дітей: „Я щось он бачу!”(підходить до кольорових шматочків-частин).  

Федора: „Ой, ой, це ж мій посуд, він розбився, залишились одні шматочки!”
Вихователь:  „Діти, давайте допоможемо бабусі. Виберіть собі кожен по одному шматочку (діти вибирають). Якого вони кольору? А тепер згуртуйтесь за кольором і спробуйте скласти на підлозі шматочки так, щоб у вас вийшов якийсь предмет посуду. (Діти складають. Якщо діти будуть відчувати забруднення, сказати, що жовті шматочки це самовар, сині – чайник і так далі).
Федора: „Ой, дякую, я потім склею цей посуд і можливо ще буду ним користуватись”.

Діти: „Не можна користуватися битим посудом.”
Вихователь: „А я он ще бачу посуд, він сховався”. (Виставляє посібник для логічного мислення). Спробуйте знайти серед малюків посуд і назвіть його”. (Розбір з дітьми).
Федора:  „Та це знову не мій посуд”.

Вихователь: „Ну що, діти, пожаліємо бабусю Федору? Повернемо їй посуд, я знаю, де він сховався, але тільки тоді , коли бабуся пообіцяє ,що вона буде охайною, буде за ним піклуватись, вчасно мити, чистити”.
Федора:  „Вже не буду, вже не буду, 

                  Я свій посуд ображать,

                  Буду, буду, його всюди 

                  І любить і поважать!”

Вихователь:    „Наша медична сестра Алла Іванівна заварила в чайнику духм’яний  м’ятний чай, він ще теплий. Сідайте поп’ємо його, наберемось сили після довгої подорожі”.

(Діти сідають за столи і п’ють чай). 

з фізичного виховання з використанням та здоров’язберегаючих технологій 

(хатхи-йоги, кольоротерапії, самомасажу, вітамінотерапії )

Старша група
Програмовий зміст.  Закріпити з дітьми різні види ходьби та бігу в колоні один за одним, вчити  виконувати основні елементи загально розвиваючих вправ з нетрадиційним предметом (папером), правильно приймати різні вихідні положення. Вправляти в лазінні по похилій дошці на колінах з упором на руки і в повзанні по гімнастичній лаві на животі  та грудях, підтягуючись обома руками  за краї лавки; в перестрибуванні через предмети (висота – 15 см) на обох ногах. Закріпити вміння підлізати під дугами на колінах з упором на руки та ходити по обмеженій площинні; метати паперові „сніжинки” в далечину з-за спини через плече. Навчити дітей розслабленню в медитивних іграх, використовуючи кольоротерапії; навичкам самомасажу. Розвивати силу, спритність, витривалість. Виховувати бережне відношення до свого здоров’я, самостійність, чуйність, творчість, увагу.
Обладнання:  Сніжки з паперу; „бурульки” – по 1 на кожну дитину; семиколірна квітка, лава, похила дошка, гімнастична стінка, 8 відерець, 7 пеньків (висота -15 см), тунель (висота - 60 см) , валик, обруч, 15 однометрових стрічок з природного та бросового матеріалу, 1,5л. пляшка з водою і камінчиками – „море”; по 1 апельсину на кожну дитину, канат.

Методичні вказівки.
I. Вступна частина
· Шикування в шеренгу
Діти заходять до зали колоною, на команду „на місці стій” – зупиняються. „Ліворуч – 1,2”. Порівняйтесь по носках ведучого.

· Повідомлення змісту
Вихователь:

„ Ми всі чекали з нетерпінням

День, коли прийде сама

З хуртовинами і снігом

Наша зимонька – зима.
І ось вона господарює

Погляньте всі довкола – 

Білим покриті ліс та поля –

Латки чорної нема.

Ось така вона, Зима!”

- Діти, а вам подобається зима? А чим? Як можна розважитись взимку? (Відповіді дітей). Ось і ми з вами весело сьогодні розважимось. А зараз давайте візьмемось за руки і промовимо чарівні слова (діти беруться за руки і промовляють психоформулу).

                        Психоформула:
„ Я – дитина – хороша, ласкава

Я – привітна, гарна, славна, 

Я – здорова – не хворію

Зимі білосніжній радію.”
„Відпустіть руки. Праворуч – 1,2”. Давайте зараз уявимо і помандруємо по засніженому майданчику „Кроком – руш!”
· Різновиди ходьби і бігу.
„Ой, скільки снігу намело. Піднімайте вище ноги через кучугури (15 с). А ось вузенька стежка, повернемось боком і підемо приставним кроком (15 с), а тепер великим кроком через кучугури (15 с), а ось задув холодний вітер, тож давайте повернемось спиною вперед (ходьба 15 с). Знову повернулись за ведучою, звичайним кроком йдемо. А ось змерзли у нас руки і ноги, сховаємо руки за спину, почнемо бігти захльстом (15 с), а тепер біг „змійкою” між заметами (15 с), звичайний біг з переходом на ходьбу. Вправа на дихання.

II. Основна частина
Ось ми і помандрували по майданчику. Гляньте хто це до нас поспішає. Давайте підійдемо до сніговика. (Заходить  „ сніговик”, вітається).

· Прихід сніговика (дорослий).
Я малята , Сніговик –

Веселун і жартівник

Капелюх мій  це відро

Бачте, ціле, без дірок

Замість носа? Морквина!

Є у мене ще й торбина

В ній даруночків багато

Всі вони для вас малята

(витягує з торбинки „бурульки”  ( папір)  „ Ось бурульки, біленькі, холодні , смачненькі, я дуже люблю ними ласувати. Діти, а ви пробували на смак справжні бурульки, сніг?(Відповіді дітей). А чи вам, дітям, можна брати до рота сніг, бурульки? Чому?

(Підвести до висновку – дітям зі снігом можна гратись, розважатись). Давайте зараз утворимо велику снігову хмару (коло) (сніговик роздає „бурульки”). 

· Перешикування в коло.
· Перекат з п’ятки на носок (8 р.)
         В.п. – о.с., покласти „бурульку” на підлогу перед собою, стати на неї.

· Ходьба на місці перехресним кроком (8 р.)
В.п. – стоячи, ноги разом, руки на поясі, „бурулька” з правої сторони.

1. – крок лівою ногою навхрест через „бурульку”; 2 – крок правою ногою через „бурульку” навхрест; 3-4 – те саме.  Спину тримати прямо, голову не нахиляти.

· Зробити з паперу кульку – „сніжок” (15 с.)
         В.п. –сидячи „по турецьки”.  Діти розгортають „бурульку” і    

                  виготовляють     „сніжки”.

 „Тож давайте, малюки, зробимо тепер сніжки будемо розминатись                                                        

                до  розваги готуватись”.
· Нахили тулуба вперед (8 р.)
„ Торкни „сніжком” ліву (праву) ногу.”

В.п. – сидячи, ноги в сторони випрямлені, носки витягнуті, руки вгорі.

1- торкнутись сніжком лівої (правої ) ноги; 2- в.п. не згинати ноги в колінах, тягнутись до носка. Слідкувати за диханням.

· Прокочування  „сніжка” під коліном.
„Прокоти „сніжок” під колінами.” В.п. – сидячи, ноги зігнуті в колінах, сніжок в руках. Перекочування в „ворітця” справа наліво і навпаки. П’яти від полу не відривати, спину тримати рівно.
· Махи руками вгорі над головою (8 р.)
Переклади „сніжок” з руки в руку.”

В.п. – лежачи на спині, руки розведені в сторони, не відриваючи рук від підлоги, перекласти „сніжок”. Дихати глибоко. Не відриваючи рук від підлоги, „ сніжки” передавати над головою.

· Прогинання спини (8 р.)

„Передай „сніжок” за спиною.

В.п. – лежачи на спині, ноги зігнуті в колінах, „сніжок” у правій руці. 1- прогнути спину в перед, перекласти „сніжок” у ліву руку; 2 - в.п.; 3 – те саме, передати у праву руку. 4 – в.п. слідкувати щоб діти не відривали п’яти від підлоги.
· Піднімання прямих ніг вгору (8 р.)
„Підніми „сніжок” вище.”
В.п. – лежачи на спині, „сніжок” затиснути ступнями, руки вздовж тулуба. Підняти ноги до гори, руки вздовж тулуба. Тримати „сніжок” , рахуючи до 4 (вихователь). „Опустити ноги”. Слідкувати, щоб діти не згинали ноги в колінах. Після вправ діти повертаються у в.п. сидячи.
Сніговик:  „Малята, покладіть „сніжки” мені в торбину”. (Збір „сніжків”). (Залучити чергових).

Масаж кистей рук, щік.

Вихователь : „ Наші ручки замерзли мабуть від сніжків, давайте їх погріємо (розтирання кистей рук), потріть долоньку об долоньку швидко – швидко. Відчуваєте? Ваші долоньки стали гарячими. А тепер притиснемо долоньки до щічок, потремо їх, а тепер до носика. А тепер стряхнемо долоньками, розслабимо їх. Встаньте на ноги. 
Прихід дівчинки Жені.

(Звучить музика, під неї забігає, крутячись , дівчинка Женя,(дорослий), вона тримає в руках різноколірну квітку.)

 Женя: „ Ой, ой, ой! Куди ж я потрапила? Добрий день діти! Я – дівчинка Женя з казки про семиколірну чарівну квітку. Я загадала бажання, щоб 
потрапити в зиму. Чи вірно я потрапила? (Відповіді дітей). Так у вас тут справжня зима. І навіть справжній сніговик.
Вихователь:  „ Так , ми зараз збираємось порозважатись. Приєднуйся до нас.”

Женя: „ З задоволенням!”

I. Підгрупа  (хлопчики).
· Лазіння по похилій дошці на колінах з упором на руки. Повзання по гімнастичній лаві на животі та грудях, підтягуючись обома руками за края лави. Біг „змійкою2 між предметами.
Сніговик:   „Хлопчики, а ну, ходімо зі мною, зараз ми поковзаємось по льодяній доріжці, будемо лазити та спускатися по сніговій гірці та оббігати змійкою між відерець”. ( Сніговик нагадує спосіб лазіння по похилій дошці та повзання по лаві /залучити дітей/ ).
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II. Підгрупа (дівчатка).
· Ходьба по обмеженій площині. Підлізання під дугами на колінах з упором на руки. Перестрибування через предмет (замет) h – 15 см на обох ногах.
Женя:  „Дівчатка, а давайте і ми з вами порозважаємось. Будемо підлізати по сніговому тунелю на колінах з упором на руки (виставляємо обладнання), а ось і сніговий замет, треба буде його перестрибнути на обох ногах, роблячи сильний замах руками, злегка присісти. Не забувайте витягувати руки вперед для утримання рівноваги при приземленні. Приземляємось на п’яти, з переходом на всю стопу. А ось хтось залишив свої сліди на снігу і ми зможемо пройти по них. (Виставити обладнання. Викликати для показу дівчат.) 




Збір  дітей всіх разом. 

Рухлива гра „Звільни свій майданчик від чужих сніжків”.

Правила гри.

· Поділити дітей на 2 команди.
· На  сигнал „Почали” – кидання „сніжків” за лінію на  територію суперника, водночас звільняючи свою від чужих  „сніжків”. На сигнал „кінець” – припинити кидання, підрахувати кількість сніжків на своїй території.

                                „Від доріжки до доріжки

                                  Полетіли сніжки.

                                  І почався білий бій

                                  Закрутився у сувій.”
З однією командою грає Снігова Баба, а з іншою – Женя.
Повторити 2 – 3 рази. (Зібрати „сніжки”).

„Сонечко заглянуло у віконечко.”   Масаж ступнів ніг.

Вихователь:  Діти, а яке ми нещодавно згадували народне свято? (Стрітення.) Що це за свято? (Коли зима зустрічається з весною). Діти кажуть, що з цього часу сонце повертається на літо і починає сильніше пригрівати.  Давайте ми зараз з нашими гостями  разом викладемо сонечко. Спочатку скажемо закличку: „Сонечко, сонечко, заглянь у віконечко.” Я покладу сонечко (обруч) , а ви – промені .(Діти викладають, герої допомагають). Давайте походимо по промінчиках приставним кроком, руки на поясі.

Психогімнастика „Частіше посміхайтесь”.
Вихователь: „Діти, хоча сонце у нас і не справжнє, але воно принесло тепло в нашу кімнату. Давайте посміхнемося йому. А тепер подаруємо теплу посмішку один одному. 

Сніговик: „ Ой , ой, у вас зовсім жарко стало, я почав танути, мені треба на морозець, до побачення”. (Уходить).

III. Заключна частина.
· Хатха – йога
Женя:  „Ой, так тепло стало, як влітку, зразу схотілося до моря. Діти, а хто з вас був влітку біля моря? А яке воно, море? Вам сподобалося? (Відповіді дітей).

Женя: „Діти, а ви б хотіли зараз , тут, мати часточку моря? Я зараз вам допоможу. У мене ж є чарівна квітка. (Бере квітку, відриває пелюстку, промовляє: „ Пелюстка, лети, лети. Обернись кругом землі, не згубись, повернись і бажання моє здійснись!” „Хочу, щоб зараз тут було море!” (Звучить музика, Женя, кружляючись, підходить до посібника „море”, 
виставляє його, роздивляється з дітьми : „ Тут і мушлі, і водорості і блакитна морська водичка”.)

· Іонізація повітря розчином морської солі.
„ А тепер давайте сядемо навколо нього на п’яти, коліна разом, спину тримати прямо, руки покладіть на коліна, з’єднавши великий і вказівний палець, закрийте очі. Уявіть море, воно глибоке, бездонне, чисте, тепле, синє, дує легкий вітерець, утворюючи маленькі хвильки. Хвильки гойдаються вправо-вліво, погойдайтесь. (Дихання спокійне).Гріє тепле сонечко. Але ось налетів сильний вітерець і утворив велику хвилю (стати на коліна, хвилеподібні рухи руками), вона покотилась до берега із силою в нього вдарила, утворюючи безліч дрібних краплинок. Вони живою прохолодою впали навкруги, повітря посвіжіло (розбризкування води вихователем).

· Вправи на дихання (у-шу).
„ А тепер станьте прямо, витягуючи руки вперед на рівні плечей, пальці стиснути в кулаки. Видихніть з глибоким вдихом розвести руки в сторони та максимально відвести назад, тримаючи на рівні плечей. З видихом підняти прямі руки вперед, схрестивши їх перед грудьми – тепер ліва рука поверх правої руки. Точка схрещення – зап’ястки.
· Вітамінотерапія.

Женя:  „ Діти , мені так у вас сподобалось, що дівчатка такі спритні, хлопчики – сильні, дружите з спортом, вмієте розважатись, дарувати один одному тепло, що я теж хочу пригостити вас часточкою від тепла, яскравого і смачного сонечка!” (Відриває пелюстку.)

„ Пелюстка, лети, лети..
Хочу теплого, яскравого, смачного.” (Женя ,крутячись, під музику підходить до схованого гостинця-апельсинів).

„Ось він, помаранчевий привіт від сонечка.” ( Вона пропонує не сумувати, а дочекатись тепла весни і літа. Роздає апельсин).

„А мені вже час додому, в свою казку”.( Відриває пелюстку, говорить слова „Пелюсточка ...” і уходить.
Підсумок заняття

Вихователь:  „ Ну що ж , діти, чи сподобались вам наші зимові розваги, гості? Яке у вас враження? А мені сподобалось. (Відзначення індивідуальних досягнень дітей).

                              Ось і розваги кінець

                              Хто гарно працював, той молодець.

                              Бо не страшні йому тепер 

                              Ні ожеледь, ні морозець.

                              А зараз за мною зграйкою йдемо у групу,

                              Помиємо руки, апельсини посмакуємо! ! !











    

Програмовий зміст.  Викликати в дошкільнят прагнення виконувати вимоги особистої гігієни, продовжувати вироблення елементарних навичок особистої гігієни, познайомити з доглядом за порожниною рота. Повторити комплекс вправ ранкової гімнастики (з рушником). Продовжувати вчити стрибати в висоту з розбігу. Провести профілактику плоскостопості, та вчити навичкам самомасажу. Виховувати цікавість до літературних творів, охайність.
Матеріал: відеокасета з записом програмового матеріалу, по 1 дзеркалу на кожну дитину, зубна щітка, паста, по 1 рушнику на кожну дитину, 2 стояки, шнур (10 м ), мат, сухий басейн з гумовими кульками, „Крокодил” для профілактики плоскостопості.

Хід заняття.

Читання вірша Т.Бойко „Сонечко”

                                   „ Задивилось сонечко

                                   На маленьку Сонечку:

                                   Сонечка умита, Сонечка одіта

                                   Чисті черевички

                                   У косичках стрічки.

                                   Усміхнулось сонечко

                                  До малої Сонечки.”

· Діти, як ви вважаєте, чому сподобалась сонечку дівчинка Сонечки?

· Якими словами можна сказати про Сонечку, яка вона? (Охайна, чиста, умита).

· А чи можна сказати, що Соня дотримується правил особистої гігієни?

· А які ви знаєте правила особистої гігієни? (Вмиватися, розчісуватись, чистити зуби, мити руки з милом перед їдою, їсти з чистого посуду, обрізати нігті, не їсти немиті овочі і фрукти, купатися, мити руки після туалету).

· Послухайте загадки:

„З пастою дружить, нам старанно служить.” / Щітка /

„ Живу у тюбику я – корисна і запашна.” / Паста /

Вихователь:  „ І сьогодні я вам детально розповім і покажу на відеокасеті, як правильно чистити зуби.” (Розповідь вихователя з показом запису на телевізорі через відеомагнітофон. )

„Здорові зуби – запорука здоров’я. Розгляньте свої зуби перед дзеркалом. (Діти розглядають). Як бачите, між  зубами є багато нерівностей. У них легко затримуються часточки їжі. Тут швидко розмножуються бактерії, в тому числі збудники різних хвороб. Через це зуби слід чистити зубною щіткою і зубним порошком чи пастою (показує).
· А чи ви чистите зуби? Коли? (Відповіді дітей). Вірно, лікарі радять вранці і ввечері перед сном чистити. Ось подивіться як це робити (вихователь включає телевізор). Чистити треба не поспішаючи знизу вверх та зверху вниз. Так само чистять з середини та  з поверхні. (Імітація рухів у повітрі.) Після чищення зубів зубну щітку треба 
· вимити і поставити сушитися догори щетиною (перегляд по телевізору).

· Згадайте, що ми з вами робимо після кожного прийому їжі? (Полощемо рот.) А навіщо? (Щоб виполоскати залишки їжі.) Проте, щоб зберегти зуби, цього замало. Не можна ними кусати цукерки, горіхи, кісточки від ягід та різні тверді предмети, бо це приведе до руйнування зубів. А в нерівності потрапляють частки їжі, які гниють. А при потребі необхідно не боятись і звертатись до лікаря.

Заходить Бруднуля  (дорослий)
Бруднуля :    „ Простирадла повтікали, 

                        Ковдри – з ними за поріг.

                        І подушка, мов стрибунка, 

                        Мов, та жаба скрекотушка, 

                        Пострибала, хоч й без ніг.

                        Я за свічку – свічка в пічку!

                        Я за книжку – утекла 

                        І під ліжко залягла!

                        Хочу я напитись чаю

                       Але що це? Сам не знаю!

                       Самовар мій, повний вщерть

                       Утікає шкереберть! Що зробилось?

Вихователь:  „Діти, чому від Бруднулі повтікали всі речі? ( Відповіді дітей.)

Вихователь: „Наші малюки чисті, вони дружать з милом, губкою, водою, рушничком. Ось подивись, які вони можуть виконувати вправи з рушниками.

  ( Діти встають, перешиковуються в колону, вихователь роздає кожному рушники на плече , потім перешиковуються в три колонки).

Загальнорозвиваючі вправи:

1. „Добрий день, сонечко!” (Піднімання рук вперед, з відставлянням ноги назад (8 р.) В.п. – о.с., рушник складений в декілька разів тримати за кінці, руки опущені.

2. „Будемо вмиватись.” Нахили тулуба вперед. (8 р.) В.п. – о.с. рушник , складений  в декілька разів тримати за кінці, руки опущені.

3. „А чи всі вмилися?” Повороти тулуба. (8 р.) В.п. – сидячи на підлозі, ноги нарізно, руки прямі.

4. „Миємо ніжки.” Згинання по черзі ніг. (8 р.) В.п. – сидячи на підлозі, ноги разом, рушник тримати у витягнутих вперед руках.
5. „Гарний рушничок.”  Присідання .  (8 р.) В.п.- о.с., руки з рушником тримати за кінці внизу.

6. „Ми чисті і раді!”  Стрибки. (12 р.) В.п. – о.с., руки на поясі, рушник навкруги шиї, кінчики звисають на груди.

(Бруднуля під час проведення вправ наслідував дітей). Зібрати рушники.

Бруднуля : „ Діти, я коли біг від губки, перестрибнув через паркан і ось прибіг до вас.”

Вихователь : „Бруднуля, а наші діти теж хочуть пострибати в висоту, ти нас навчиш?”

Бруднуля:  „Так, діти, виходьте за мною. Ось у нас є паркан (стійка зі шнуром на висоті 15 – 20 см). Як ви вважаєте, щоб перестрибнути перешкоду, треба розбігатись, чи ні? Чому? (Відповіді дітей.) Вірно розбіг дає можливість сильно відштовхнутись. А чим треба відштовхуватись? (Однією ногою .) А чи треба підтягувати ноги, зігнуті в колінах? Чому? (Щоб не торкнутись шнура.) А як ви вважаєте, приземлятись треба з перекатом на носки? А що допомагає утримувати рівновагу? (Винесення рук в перед.)
І приземлятись треба на напівзігнуті  ноги. Ось все вам розповів, давайте пострибаємо!”

 (Спосіб організації дітей – поточний з 4-х кроків 5-6 р.)

Вихователь :  „ Дякую, Бруднуля, що ти допоміг нам визначитись , як краще стрибати в висоту з розбігу, а за це ми тебе давай помиємо в нашому басейні.” (Використати „сухий” басейн.) А тепер давай і ми похлюпаємось в нашому басейні. (пояснення проведення самомасажу гумовими кульками).

Бруднуля:  „Діти, а ви знаєте, хто мене врятував від злої губки?” (Крокодил). Ось він! (затягує по підлозі „крокодила” ). Він разом із Тотошою і   Калошею проходив по алеї і проковтнув губку.  Але він хоче і вам допомогти. На ньому нашиті ґудзики , давайте походимо по ньому для профілактики плоскостопості, руки поставимо на пояс. (Ходьба один за одним вузькими кроками 2 – 3 р.)
Бруднуля: „Діти , мені час вже повертатись додому, я багато чому у вас навчився, до побачення.” ( Уходить.)

Вихователь:   „А я на останок хочу сказати:

                            Фізкультура й чистота –

                            Здоров’ю запорука, 

                            У здоров’ї – наше щастя, 

                            У нездоров’ї -  мука.

                            Якщо хочеш мати сили,

                            Будь здоровим і дужим, 

                            Фізкультурою займайся, 

                            Бігай, плавай, обливайся

                            І не будь байдужим!”


(з елементами хатхи-йоги, у-шу)
Середня група
Мета.  Вправляти дітей в ходьбі , бігу. Удосконалювати рухові навички і вміння: швидкість, загальну витривалість, гнучкість, силу, поліпшувати орієнтацію в просторі та відчуття рівноваги в вправах хатха-йоги та у-шу.

Розвивати у дітей потребу у здоровому способі життя, організованість, самостійність. Сприяти створенню у дітей гарного настрою, викликати радісні емоції.  Виховувати коректне ставлення до своїх ровесників, бажання систематично займатись фізичною культурою, спортом.

Обладнання: кеглі (10 шт.), одяг та взуття для „східного базару”, канат, стрічки (14 шт.) , м’ячі великі (8 шт.), 2 обручі, 10 гімнастичних палок, фрукти  (12 шт.), 2 корзини, медалі, кульки, емблеми для команд, свисток.
Хід.

Зал прикрашений надувними кульками. До залу під музику входять діти – учасники змагань (сідають)
Ведуча:  На спортивний наш майданчик

                Ми запрошуємо вас

Свято спорту і здоров’я

Вже розпочинати час

Гостям ми дуже раді

Чекали з нетерпінням Вас

Вітаємо Вас щиро, друзі, 

Ласкаво просимо до нас!

Представлення команд:

„Ось   наші команди: „Слоненята” і „Тигренята”. Назвали вони себе так не випадково, тому що Ви разом з ними сьогодні будемо мандрувати до сходу нашої землі , до Азії.  

Давайте привітаємо команди ! (Оплески. Представлення суддей.)

А ось сидять наші судді . Вони будуть за кожне вигране змагання ставити кеглю до певної команди, а потім полічать , яка команда назбирає більше кеглів, та й переможе. (Привітаємо.) Переможець отримає цей перехідний кубок. А зараз прошу команди на середину залу. (Представлення команд та їх девіз).
Тигренята : „Гей , не стійте надто близько, 

                         Тигренята ми, не кицьки , р – р – р !

Слоненята:   „Дружать зі спортом слоненята

                          Вправи роблять всі завзято!”

Ведуча:    „Ось ми і познайомились з командами, а тепер розпочинаємо змагання!”

I. Змагання.  Участь беруть всі члени команди : із обруча і палок гімнастичних викласти сонечко.
Ведуча:  „Сонце на сході враз пропало, 

                  Стало сумно навкруги.

                   Щоб нам весело всім стало

                   Викладемо промінці.”

(За сигналом – змагання. Судді оцінюють.)

II. Змагання. Перетягування канату.

Ведуча: „На сході символом мудрості вважалась змія. Ось і у нас є така змія (канат). Вам необхідно перетягнути його в свій бік і тоді дізнаємось, яка команда наймудріша.
(Проведення змагання. Оцінювання суддями.)

Ведуча : „Запрошую команди сісти і відпочити, та подивитись танок зі стрічками у виконанні дівчаток з групи підтримки”. (Танок зі стрічками.)

Ведуча: „А зараз , діти , у нас буде конкурс капітанів. Ось у нас є східний базар, де продаються багато всіляких товарів. Вам , капітани, я даю по одному взуттю, вам треба знайти пару взуття.

                                           На базарі в Азії

                                           Є багато див.

                                           Подарунок східний

                                           Кожен би купив.” 

(За сигналом капітани виконують завдання. Судді оцінюють.)

Ведуча: „Нашим командам було запропоновано домашнє завдання: вивчити комплекс вправ. Зараз вони по черзі їх покажуть.
 Першою почне команда тигренят (хатха-йога).”  (Діти розташовуються на килимку.)
1. „Тигренятко тренує лапки” („Поза зародка”). В.п.- лежачи на спині, обхопити зігнуту праву ногу і притиснути до живота (10 с.), потім – в.п. Притиснути ліву ногу до живота – в.п. Притиснути обидві ноги, намагаючись підборіддям торкнутись до колін, опустити ноги, розслабитись.
2. „Тигренятко не хоче замочити лапки” („Поза кута”). В.п.- лежачи на спині, покласти руки вздовж тулуба. Зробити вдих і видих. Підняти прямі ноги на 5-6 см над рівнем полу. Тримати скільки зможете. Дихання спокійне, рівне.

3. „Тигренятко вирішило попити водички” („Поза дитини”) . В.п.- сісти на п’ятки, коліна разом, спина пряма. Спокійно на видиху нахилитись вперед і лобом торкнутись підлоги. Руки вздовж тіла долонями вгору. Дихання спокійне, довільне (10 с.).

4. „Тигренятко напилось водички, йому стало добре” („Поза доброго тигреняти”). В.п. – стати на коліна, руки і стегна поставити перпендикулярно до підлоги і паралельно один одному. Повільно підняти голову, плавно максимально прогнутися в попереку. Утримуватись 10 – 15 сек. Потім плавно перейти до наступного варіанту пози.
5. („Поза сердитого тигреняти”). Але чомусь розсердилось тигренятко. В.п. – те ж. Голову опустити, а спину вигнути плавно вгору. Дихання довільне (10 – 15 с.) плавно перейти до наступної вправи.

6. Пересердилось тигренятко і стало лагідне. („Поза лагідного тигреняти”). Повільно нахилити корпус, покласти передпліччя на підлогу, ліктями в сторону. Підборіддя опустити на долоні. Стегно перпендикулярно до підлоги. Дихання спокійне (10 – 15 с.)
7. „І знайшло тигреня в траві камінь-діамант”. („Поза діаманта”). В.п. – сісти на п’ятки, коліна разом, спина пряма. Руки покласти на стегна, з’єднавши великий і вказівний палець. Дихання спокійне (20 – 30 с.)

8. „А цей камінь був з гори” („Поза гори”). В.п. – сидячи на колінах, з’єднати руки в замок над головою. Вивернути кисті рук долонями вгору і потягнути до стелі. Дихання спокійне. А тепер повільно опустіть руки вниз.

Ведуча :  „Тигренята, сідайте на місця, а зараз подивимось команду „Слоненят”.

Команда обходить зал і перешиковується в 2 колонки.

Гімнастика у-шу.
1. „Слоник вмивається” (4 р.) В.п.- основна стійка, руки зігнути в ліктях і притиснути до тулуба, долонями вниз. Поперемінно приводячи через сторони по круговій амплітуді кисті рук до себе (до рівня надбрівних дуг), виконати рух „Слоненя вмивається”. Темп повільний. Вдих змінюється видихом синхронно зі зміною рук.

2. „Слоник п’є молоко” (2 р.) В.п. – ноги на ширині плечей, спина пряма, кисті рук зближені на рівні живота. Не міняючи положення кистей (вдих), повільно згинаючи руки в ліктях, піднести уявне горлечко пляшки до рота (голова трохи відхилена назад) після цього видих і в.п.

3. „Слоник п’є молоко і присідає” (2 р.) не припиняючи виконання   вправи , синхронно з рухами рук присісти (вдих), з видихом повернутися у в.п.

4.  „Незграбна ходьба на задніх лапах” (4 р.) В.п. – ноги на ширині плечей, руки внизу, плечі трохи опущені, голова нахилена вперед.  Згинаючи праву руку і праву ногу, синхронно перемістити їх в гору, переносячи при цьому  центр ваги тіла на ліву ногу. Корпус відхиляється вліво. Рух супроводжується видихом. Те саме лівою рукою і ногою.
5. „Слоненя запишалось” (4 р.) В.п. – ноги на ширині плечей, руки внизу. Повільно підняти розслаблені кисті по вертикалі вгору (видих), розводячи їх в сторони і згинаючи пуки в ліктях. Повернутись у в.п. (видих).

Діти сідають на місця. Ведуча надає слово суддям для оцінювання конкурсу.
Ведуча : „А тепер наші команди відпочинуть, а ми подивимось танок з м’ячами у виконанні хлопчиків з групу підтримки. 

„Танок з м’ячами”

Ведуча: „А тепер я запрошую команди стати за капітанами по обидві сторони від мене. Проведемо змагання „Чия команда швидше збереться”. Командам необхідно запам’ятати хто за ким стоїть. Під ритмічну музику ви будете марширувати по всьому залу і на сигнал „На місце” вам необхідно зайняти своє місце. Виграє та команда, яка швидше збереться. (Проводиться змагання. Визначається першість однієї з команд суддями).

„А зараз проведемо змагання „Хто швидше перенесе фрукти”. Кожному члену команди необхідно брати лише по одному фрукту і переносити із обруча в корзину. Виграє та команда, яка швидше справиться з завданням”.

(Проводиться змагання, швидкість оцінюється суддями).

Ведуча: „Ось і закінчились наші спортивні змагання. А зараз, поки суді підраховують підсумки і визначають команду переможця, ми послухаємо вірш та заспіваємо пісню.

„Всім відомо – це чудово, 

Коли кожен з нас здоровий, 

Тільки треба знати, 

Як здоровим стати. 

Лиш один рецепт на світі

Всім-усім відомий дітям, 

Коли спорт полюбиш – 

Сильним, дужим будеш .”

Пісня : „Сонце встало” сл.   А. Кузнецовой ,  муз.  М. Старокодомського.   (Співають всі діти.)
Ведуча надає слово суддям. Вони визначають, яка з команд найбільш активна і спритна. Капітанам команд надівають стрічки з медалями, переможці отримують кубок, група підтримки і всі члени команди – „медальки” (солодощі).

Коло пошани для команди переможця. 

Вихід двох команд під ритмічну музику.





I. Ходьба з кульками один за одним по залу зі зміною темпу (30 с.).
Біг у середньому темпі (35 с.),руки з кульками у плечей. Ходьба. Перешикування трійками.

II. Загально розвиваючі вправи:
1. „Піднімання рук”  (6 - 8 р.)

В.п. – о.с., руки з кульками внизу; 1 – праву руку вгору, ліву в сторону;   2 – в.п. Те ж другою рукою.

2. „Крокуєм ногою” (6 р.)
В.п. – о.с. ,  руки з кульками внизу; 1 – руки в сторони, крок правою ногою вперед;  2 – в.п. теж лівою ногою.

3. „Присідання” (6 р.)

В.п. – ноги на ширині стопи, кульки біля плечей. 1- 2 – присісти, кульки винести вперед, 3- 4 – в.п.

4. „Повороти тулуба” (6 р.)
В.п. – стоячи на колінах, кульки біля плечей. 1- розвернутись вправо, рука пряма з кулькою вправо; 2- в.п. те ж вліво.

5. „Нахили тулуба” (6 р.)
В.п. – сидячи , ноги в сторони, кульки біля плечей. 1- нахилитись, кульками торкнутись носків ніг; 2 – в.п.

6. „Піднімання прямих ніг догори” (6 – 7 р.)

В.п. – лежачи на спині, руки вздовж тулуба. 1 – підняти (праву) ліву пряму ногу, кульку назад, руки прямі. 2 – в.п.

7. „Стрибки”
В.п. – о.с., кульки вниз. 1 – стрибком ноги в сторони, кульки в сторони; 2 – стрибком повернутись у в.п. (8 стрибків) , повтор 2-3 р.

III. Перешикування в одну колону.

Ходьба (40 с.) з поступовим уповільненням темпу. Вправа на дихання: „Подуй на кульку” (Підкинути кульки догори, подути на них).

