

 
 


Методичні рекомендації з досвіду впровадження Базової програми розвитку дітей дошкільного віку « Я у Світі »
Організація предметно – ігрового середовища

Якщо дитині близько трьох років, час приділити серйознішу, ніж до того, увагу створенню вдома або в ДНЗ розвивального предметно – ігрового середовища. Важливо, щоб ігри, іграшки, предмети та атрибути не нагромаджувалися випадково, підбиралися виважено, доповнювали одне одного.


Орієнтовний перелік того, що бажано мати для розвитку предметно – практичної діяльності трирічної дитини:

· лялькові меблі та предмети побуту (стіл, стільці, ліжко, телефон, одяг, мотузку для білизни та прищіпки, дитячу плиту, посуд, холодильник, мило, мочалку, маленький віник тощо);

· гнучкі гумові ляльки (мати, батько, брат, сестра, малюк); надувні ляльки, велику ганчіркову ляльку; паперові та рукавичні ляльк;

· іграшкові тваринки (зайчик, ведмідь, птахи, кінь, корова, коза, лев, тигр тощо);

· іграшки, що рухаються (транспортні засоби, легкові машини, вантажівки, машини спеціального призначення, пароплави, літаки тощо.

· Кубики та конструктори (перш за все пластмасові, різних форм та кольорів);

· „агресивні” іграшки: дерев´яний молоток, іграшковий пластмасовий інструмент, солдатики зі зброєю, духова гвинтівка, гумові м´ячі, мішечки для биття, дощечки для стукання, шумові іграшки (барабан, ксилофон, маленькі дудочки); іграшки, що світяться (фонарик тощо); дзига;

· саморобні іграшки;

· мольберт для малювання; акварель, пензлики, кольорова крейда, різні олівці; папір для малювання; папір для малювання пальцями (старі газети, ватман); ганчірки, кольоровий папір, папір для вирізання; зображення людей, будинків, тварин; глина, пластилін тощо;

· природний матеріал (шишки, каштани, жолуді тощо);

· допоміжний матеріал (старі коробки, банки, що не б´ються, обгортки з – під цукерок тощо).

Іграшки та матеріали мають бути простими за конструкцією, міцними, легкими у користуванні, безпечними, привабливими. Не варто всі іграшки виставляти перед малюком. Їх краще зберігати у спеціальній шафі або скрині, недоступними для дитини. Час від часу „асортимент” варто оновлювати – ховати одні та виймати інші. Разом з малюком періодично треба робити генеральне прибирання. Добре, щоб у користуванні малюка не було розірваних та поламаних іграшок та ігор. Важливо, щоб дитячі книжки стояли на полиці книжкової шафи, не валялися серед іграшок.

Вимоги до організації середовища
груп раннього віку

Щоб дитина раннього віку зростала компетентною, батьки та педагоги мають забезпечити їй розвивальні умови, дотримуватись таких вимог в організації середовища:

Природного: найближче та віддалене природне довкілля має постачати різноманітні враження про властивості, явища та стани об´єктів, різноманітність рослинного й тваринного світу, збагачувати уявлення дитини про різні форми живого; надавати їй можливості сприймати, запам´товувати, елементарно узагальнювати та класифікувати об´єкти природи, в міру можливостей входити з ними у безпечний та емоційно приємний контакт; стимулювати бажання поводитися в природі доцільно, не шкодити їй, виявляти найпростіші форми турботи про неї, емоційно відгукуватися на її красу та дари. Наочно – дійове мислення, притаманне дитині раннього віку потребує переважання в її досвіді реальних життєвих вражень від спілкування з природою над книжковими. Важливо, щоб у ході спостережень завдяки коментарям дорослого дитина одержала елементарні відомості про типові для регіону рослини та їх особливості; про свійських та диких тварин України, їх будову та спосіб життя, усвідомила, що природа може бути як приємною, так і загрозливою для дитини, мала уявлення про елементарні правила поведінки в природі, вправлялася в умінні поводитися екологічно доцільно.

Предметного: внаслідок того, що провідною діяльністю у ранньому віці виступає предметна, середовище має стати ще різноманітнішим, варіативнішим (містити як добре знайомі, так і нові для дитини предмети), збагаченим іграшками, які стимулюють ігрові дії. Дитина раннього віку повинна мати вільний доступ до найпростіших і необхідних у щоденному використанні предметів побутового призначення, іграшок, книжок, олівців, конструкторів, кубиків, безпечного залишкового матеріалу, своїх речей тощо; мати елементарне уявлення про місце і способи їх збереження та правильного використання, виявляти готовність разом з дорослим їх упорядковувати, радіти їх естетичному вигляду. Оточуюче дитину предметно – ігрове середовище має стимулювати її пошукову та дослідницьку діяльність, прояви творчої уяви, цілеспрямовану та результативну поведінку, сприяти позитивному самопочуттю, формувати відчуття своєї спроможності.

Соціального: оскільки предметна діяльність як провідна розвивається у контексті й завдяки повноцінному особистісному та діловому спілкуванню з дорослим, різні форми взаємодії дитини на оточуючих людей не тільки не втрачають свого значення, а й набувають специфічної ролі. Саме в ранньому віці відбувається первинне осягання дитиною соціально прийнятних форм поведінки, вироблених суспільством норм і моральних правил, на зміну нерозривній єдності „МИ” приходить гармонійне поєлнання двох індивідуальних форм активності „Я” і „ТИ”. Дитина потребує дорослого – організатора, постачальника інформації, помічника, зразка для наслідування.Виконання цих функцій дорослими з найближчого дитині оточення має здійснюватися в контексті особистісно орієнтованої моделі спілкування, яка віддає перевагу культурі гідності, культивує увагу й повагу не лише до її досягнення, але й до помилок як складових особистісного зростання.

Внутрішнього „Я”: оскільки в ранньому віці закладаються основи самосвідомості дитини, формується елементарне уявлення про себе (своє тіло, якості, успіхи – неуспіхи, ставлення, чекання дорослих), батьки й педагоги приділяють цьому напряму педагогічної роботи особливу увагу. Вони усвідомлюють, що оперуючи поняттям „МОЄ”, дитина окреслює тим самим коло значущих для неї людей, предметів, життєвого простору. З ним вона пов´язує своє благополуччя, здатність реалізувати свої можливості, домагання визнання. Позитивне ставлення до себе, віра у свої сили, відчуття душевної рівноваги для рідних людей – важлива умова ефективної реалізації дитиною своїх потенційних можливостей. Внутрішнє, невидиме життя дитини, її самопочуття, виступає тим середовищем, яке або спонукає зовнішню активність, або гальмує її. Брати його до уваги, орієнтуватися у ньому та причинах, що його спричиняють, позитивно впливати на нього, гармонізувати його – важлива умова повноцінного розвитку особистості на етапі раннього дитинства.



Підбір іграшок для дітей 2 – 3 року життя


2 – 3 роки життя дитини характеризуються виникненням та розвитком сюжетно – відображувальної гри.


На другому році життя в предметному оточенні дитини домінують дидактичні іграшки, які сприяють накопиченню сенсорного досвіду (пірамідки з фіксованим стрижнем – 4 – 6 елементів одного розміру та кольору, різноколірні, що поступово зменшуються, вкладники, іграшки для нанизування, шнурування, втикання). Ігри з дидактичними іграшками не потребують обов'язкової взаємодії з іншими дітьми.


У ранньому віці сюжетно – відображувальна гра пов'язана з конструюванням, тому малюки так полюбляють набори будівельних матеріалів (обов'язкові деталі цеглинки, кубики, пластини). Деталі конструктора для дітей цього віку мають бути досить великими, зручними для утримання в руці. Спосіб кріплення деталей – пазовий.


Розгортанню сюжетно – відображувальної гри сприяє раціональний підбір сюжетних іграшок, до яких традиційно відносять ляльок, фігурки людей і тварин, меблі, посуд, лялькові аксесуари, а також транспорт, техніку, споруди. Для дітей раннього віку потрібні ляльки та фігурки, образи яких є прототипними, тобто такими, що посідають проміжне місце між реалістичними іграшками – копіями та максимально умовними образами. Для малюка 3 – х років лялька певною мірою – це він сам, його одноліток. Дії з лялькою відображають дії дорослого. Конструкція ляльки має бути такою, щоб дитина могла її саджати, класти, ставити, водити за руку. Рекомендований розмір ляльок – середній (25 – 35 см.), великий (до 50 см.), фігурок тварин – 15 – 20 см. Лялька, яка виконує функцію „ігрового центра”, потребує співмірного їй асортименту предметів лялькового вжитку (меблів, посуду тощо). Усі дрібні предмети (наприклад, посуд) мають бути співмірними руці дитини. Діти раннього віку люблять і м'яконабивні іграшки – тварини, які мають передавати у своєму образі узагальнені, найбільш виразні риси тварини, щоб її легко можна було впізнати. М'які іграшки для раннього віку досить часто мають будову людського тіла, що дає змогу активно гратися з ними, садити за стіл, годувати. 


Серед настільних ігор слід надавати перевагу тим, які забезпечують одиночні ігри або одночасні ігри кількох дітей без елементів змагання (кубики, лото, розрізні картинки, парні картинки).


Малюки 2- 3 року життя потребують великогабаритних дитячих ігрових меблів, які витримують навантаження маси дитини. Крім меблів, ігрові куточки можна облаштувати великогабаритним обладнанням (намети, будиночки), яке може вмістити дитину. Таке обладнання має бути забезпечене вентиляцією при зачинених дверях. Неприпустима наявність на дверях замків, „блискавок”, інших застібок.


Дітям від 2 до 3 років пропонують технічні іграшки, що доступні їхньому сприйманню, відповідають життєвому досвіду. Так, автомобіль має бути такої конструкції, яка б дозволяла навантажувати й розвантажувати кузов, садити пасажирів або водія в кабіну, салон.


Дитина раннього віку дуже рухлива, їй потрібний різноманітний асортимент іграшок для вдосконалення рухів. Це - м'ячі, каталки, гірки, вітрячки, гойдалки, іграшки для носіння (сумки, кошики).


Потребу малюків в експериментуванні задовольняють іграшки для піску, води, снігу (лопатки, совки, формочки).


Що стосується матеріалів, з яких виготовляють іграшки, перевага надається екологічно чистим, сенсорно комфортним матеріалам, які впливають позитивно на психіку дитини. Це дерев'яні, пластмасові іграшки, пофарбовані водостійкою фарбою, оскільки вони піддаються миттю. Дозволяються іграшки з тканини, коротковорсового штучного хутра. Не припустимо давати дітям скляні іграшки.


Таким чином, асортимент іграшок для дітей раннього віку має забезпечити вдосконалення сенсорного досвіду малюків, підготувати їх до розуміння призначення предметів, оволодіння способами дій з ними, виховання культури взаємодії з ігровими партнерами, як перпедумови виникнення сюжетно – рольової гри.

Оптимізація пізнавальної діяльності дітей раннього віку


Щоб ігрові та предметно – практичні уміння розвивалися оптимально, дорослому слід: організувати неспішне та позитивно забарвлене спілкування з дитиною, збагачувати її життєві враження, надавати в її розпорядження іграшки та інший розвивальний матеріал (пірамідки, різноманітні вкладиші, намисто, блоки і конструктори з легких матеріалів, машини, іграшкові тварини тощо). Батьки й педагоги створюють умови, сприятливі для розвитку у дитини раннього віку інтересу до набуття нових знань про навколишній природний, предметний, соціальний світ та власне „Я”. Дорослий часто спілкується, розмовляє з дитиною, розповідає про цікаві речі, пояснює, відповідає на запитання, підтримує прагнення малюка пізнавати світ, досліджувати його, розшукувати, виявляти, знаходити, експериментувати.


Він разом з дитиною переживає радість відкриттів, подив, захоплення пошуковою активністю. Корисно вправляти малюка в умінні елементарно розмірковувати з приводу когось або чогось, спираючись на відому інформацію, пропонувати прості форми речень – узагальнень для зразка. Добрим внеском у пізнавальний розвиток є вміння дитини орієнтуватися у розмірах, кольорах, формах. Отже, доцільно протягом другого – третього року життя, з одного боку, розвивати загальний пізнавальний інтерес дитини до різних сфер життя, з іншого – використовувати при цьому інформацію математичного характеру.


Особливим напрямком виховної та навучальної роботи становить сенсорний розвиток дитини другого – третього року життя, удосконалення її пізнавальних процесів: сприймання, пам'яті, уваги, уяви, наочно – дійового мислення. Дитину знайомлять з формою, величиною, кольором, масою предметів, їх знаходженням у просторі, динамічними властивостями. З цією метою дорослий разом з нею спостерігає за об'єктами природи, предметами, створення  людськими руками, оточуючими людьми та їхнею працею, пропонує дитині вдивлятися в них, до доступного доторкуватися. Дорослий сприяє виникненню у дитини поряд з наочно – дійовим мисленням елементів наочно – образного, мовленнєвого мислення: залучає їх до розуміння і позначення словом властивостей, якостей, назв об'єктів і предметів довкілля; до різних форм мовленнєвого спілкування; спонукає відповідати на елементарні запитання та звертатися з ним до оточуючих. Батьки та педагоги всіляко підтримують прагнення дитини одержати елементарні уявлення про довколишній світ: про людину та її фізичні ознаки (голова, очі, ніс, вуха, зріст, вага), про її фізичні та психічні стани (голодна, втомлена, радісна, засмічена, сердита); про життєдіяльність радісних та близьких (їдять, працюють, сплять, вдягаються, прибирають, використовують техніку, читають тощо); про предмети найближчого оточення, дії з ними та призначення (предмети домашнього побуту: одяг, меблі, посуд, іграшки); про рослинний і тваринний світ, властивості природи (воду, грунту, піску); про явища природи (сонячно, дощ, сніг, вітер). Дорослий допомагає дитині пізнавати саму себе, привертати її увагу до власної персони, особливо до обличчя та зовнішнього вигляду, допомагає робити перші узагальнення до людей, орієнтуватися у будові тіла, розпізнавати й запам'ятовувати різні його частини. Трирічна дитина здатна помітити, що у всіх живих істот або схожі частини тіла (у різних людей, у людини і тварини).

Планшет для розвитку дрібної моторики


На листі фанери можнв розмістити (приклеїти, прибити) різноманітні предмети побуту (гачки, вимикачі тощо), деталі одягу (гудзики та петлі для них, шнурки, змійки, кнопки тощо). Вони привертають увагу малюка,є замінниками реально діючих речей, не становлять небезпеки, дають можливість вправлятися у різноманітних практичних діях. Малюк може сам обрати, коли, скільки і чим саме йому займатися. В такий спосіб дорослий задовольнеє пізнавальний інтерс дитини, вправляє її у дрібній моториці рук, виховує почуття господаря, виховує здатність приймати самостійні рішення та розпоряджатися собою протягом певного часу. 

Створення належного середовища для розвитку мовлення дітей 2 – 3 років


Батьки та педагоги створюють для дитини трьох років належне мовленнєве середовище (розмовляють українською мовою, використовують різноманітні частини мови, пропонують грамотні мовленнєві форми, торкаються різноманітних сфер життя – природи, культури, людей, власного „Я”; вдаються до української мови не лише на спеціально організованих заняттях, але й у повсякденному житті. Дорослий турбується про те, щоб на кінець третього року життя дитина могла вступати у контакт з однолітками й дорослими, охоче відповідала словом і діями на їхні запитання чи спонукання; могла назвати словами оточуючі предмети, їх ознаки, дії; в основному правильно вимовляла звуки; оперувала простими одно - , дво - , три – слівними фразами; граматично правильно їх оформляла; уважно слухала та адекватно реагувала на почуте; розповідала декількома словами про побачене й пережите; відповідала на запитання і звернення; супроводжувала слова відповідними виразними засобами (мімікою, жестами, тональністю голосу, рухами).


Важливо, щоб рідні та близькі дитині дорослі штучно не домагалися інтенсивного зростання словника, чистоти звуковимови, вміння граматично правильно конструювати речення. Важливо усвідомлювати, що мовленнєва вправність, комунікативні здібності є індивідуальною характеристикою зростаючої особистості. Кожна дитина на шляху свого мовленнєвого розвитку зазнає певних труднощів: говорить із зупинками, нечітко або неправильно вимовляє звуки, робить помилки у структуруванні своїх висловлювань тощо. Ці явища тимчасові, характеризують перехідний етап розвитку дитячого мовлення, зникнуть без наслідків, якщо не загострювати на них увагу, ставитися з розумінням і терпінням.


Батькам і педагогам варто знати, що основними причинами утруднень в оволодінні дитиною мовою (не рахуючи фізичних, вроджених) є: надмірна емоційна вразливість дитини; обмеженість її досвіду спілкування з дорослими; надмірна вимогливість, критичність,схильність до висміювання недоліків та докори авторитетних людей, слабка координація рухів дитини. Можна полегшити малюкові процес оволодіння мовленням, якщо: привертати увагу дитини вищим за звичний тембром голосу; уповільнювати темп мовлення та чітко артикулювати словами; виділяти та повторювати складні слова; використовувати короткі фрази замість довгих; доброзичливо виправляти неправильно побудовані фрази.


Важливо якомога ширше використовувати для розвитку мовлення дитини зазначеного віку ігри, які мають бути для неї неприємними, містити великі шанси на успіх, бути доступними її розумінню. Набори для таких ігор мають складатися з 5 - 6 знайомих малюкові предметів та картинок з їх зображенням. Корисними для розвитку мовлення дитини трирічного віку є предметні та елементарні трудові дії в природі, ознайомлення з представниками рослинного і тваринного світу (свійськими та дикими) свого регіону; забезпечення доцільного та безпечного прояву турботи про них. 


Можна пропонувати малюкові їх називати, звуко – наслідувати, узагальнювати, систематизувати, класифікувати. Доцільно час від часу створювати ситуації, з допомогою яких разом з дитиною встановлювати найпростіші причинно – наслідкові зв'язки між предметами, речами, об'єктами природи, людьми, явищами життя та діями з ними; називати елементарні прояви взаємозалежності природного оточення і людини, розповідати про ймовірні позитивні та згубні наслідки впливу людини на природу. Важливо активізувати та розширювати особистісне й ділове спілкування дитини з рідними, знайомими дорослими та ровесниками, вправляти її в умінні „прочитувати” найвиразніші елементи невербального мовлення партнера, адекватно трактувати його, контролювати власну поведінку, способи спілкування.

Оптимальні умови екологічного розвитку дітей раннього віку


Приміщення, де знаходяться діти бажано прикрасити кімнатними рослинами, які щедро і тривало квітнуть. Поповнити кімнатними рослинами різних груп: декоративно – листяні (бегонія крапчаста, аспідістра, колеус, папороть, фікус), красивоквітучі (фуксія, бальзамін, евхас, бегонія вічноквітуча), ампельні (аспарагус Шпренгера, хлорофітум, традесканція) та виткі (плющ, циссус), суккуленти (каланхоє, зігокактус, алоє). В групі бажано мати колеус, який опускає листя, якщо забули полити, аспідістру, яка має цупке листя і не боїться різкого стискання пальцями рук. Кількість рослин не має перевищувати просторової можливості кімнати. Серед них не має бути отруйних (олеандр, дифенбахія, кодієум). 


Для догляду за рослинами разом з малюками слід придбати яскраві поливалки без сіточки на носику.


З метою виховання правильного ставлення до тварин бажано утримувати такі тварини: рибка в акваріумі, папуга або канарейка в клітці, собачка, кішка, морська свинка, хом´ячок. Рибка мають бути великі за розміром і не потребувати складного догляду (золота рибка та її різновид, мечоносець, гурамі, макрокод). Тварини мають бути не агресивними і не лякати дітей.


На підвіконні влаштувати зимовий город, де висаджувати ріпчасту цибуля, моркву, буряк, петрушку, висівати овес. Для спостереження виставляють ріпчату цибулю у баночці з водою. Взимку слід виставляти у вазочці гілочки дерев, кущів, щоб спостерігати за появою листочків у теплі.


За вікном треба влаштувати годівничку для зимуючих птахів і зліта заготовляти корм для них: підсушене насіння яблук, груш, кавунів, динь, гарбузів, соняшників, проса. Порозкладати його у бавовняні мішечки і підписати назви.


В груповій кімнаті мають бути центри води і піску.


Залучаючи дітей до ігор з природним матеріалом дослідницьких дій, потрібно мати набори іграшок: різнокольорові і різного розміру пластмасові відерця (2-3), совок з глибоким ковшиком, лопатки, формочки, лійки, пластикові пляшки з вузькими і широкими шийками для засипання і висипання сухого і вологого піску, наливання і виливання води; мисочку і предмети, які плавають і тонуть у воді; печатки різних фігурок для отримання слідів на вологому піску, ситечка, трубочки.


Для подорожей у довкілля бажано мати для дітей раннього віку дослідницькі рюкзачки. В них повинні бути: „чарівне скільце”(лупа);

білий бавовняний прямокутний клаптик тканини (для спостереженнь); кошик для „дарунків природи”; пляшечка води для пиття; перекис водню; пластир.

В куточку природи повинні бути два планшети :

1. Каледар – іграшка „Яка сьогодні погода?” ( де діти називають і впізнають картинки зі станами погоди: світить сонце, тепло; дме вітер, холодно; сонце закрили хмари, іде дощ; іде сніг;).

2. „Наші спостереження”, на якому помістити кишеньку із цупкого аркушу паперу (розмір 35х35 см.), в яку покласти ілюстрації з зображеннями яскравих станів природи, життєдіяльності дітей у різну погоду. Після спостережень та ігор на прогулянці дорослі пропонують дитині вибрати відповідну картинку.

Провідними методами ознайомлення з природним довкіллям в ранньому віці є методи, які забезпечують живе споглядання та опосередковане ознайомлення: спостереження, пошукові дій, елементарна трудова діяльність з доглядом за рослинами і тваринами, дидактичні ігри з природним матеріалом, дидактичні ігри з картинками, розглядання картинок, розповіді вихователя, читання поетичних літературних творів про рослини, тварини, явища природи.

Умови художньо – естетичного розвитку 
дітей раннього віку


Батьки і педагоги створюють затишне, варіативне, безпечне, привабливе, емоційно насичене середовище; сприяють збагаченню та урізноманітненню життєвих вражень малюка; вправляють його в умінні передавати свої переживання кольором, лініями, мелодіями, словом, жестом, мімікою, діями з предметами. Оскільки трирічний вік сприятливий для естетичного виховання, доцільно вводити малюка в світ прекрасного через емоційне сприйняття ним народної іграшки, співу народних пісень – забавлянок. У ході організації життєдіяльності дітей батько чи педагог може використати різні прийоми роботи: розглядати картинки, ілюстрації казкового жанру; народні іграшки; ігрові вправи („Відгадай колір”, „Вдягни маску радості”, „Вдягни злу маску”); інструменти та матеріали (гуашеві фарби, різнокольорові олівці, фломастери, крейду, тонований та білий папір розміру А – 4, пензлі різних номерів, картинки, ілюстрації, готові намальовані та вирізані форми). Бажано, особливо в домашніх умовах, „ліпити” з тіста різноманітні знайомі дитині формочки (кільце, доріжка, ліжко тощо). Можна запропонувати дитині за показом дорослого та самостійно малювати пальцями, долоньками, вмочуючи їх у фарбу і залишаючи на папері кольорові плями різної величини, форми, забарвлення. Якщо малюк вже має певний досвід спілкування з творами мистецтва і радо на них реагує, доцільно познайомити його з предметами українського декоративно – прикладного мистецтва: керамічною іграшкою; дерев'яною іграшкою; плетеною іграшкою з соломи, лози, рогози; національною вишивкою, писанкою, витинанкою. Дорослий звертає увагу дитини на красу колірної гами візерунків, вдало поєднує емоційне сприйняття нею народної іграшки з читанням забавлянок, співом народних пісеньок.


Дорослий знайомить дитину з різноманітними властивостями будівельних конструкторів, вчить споружувати найпростіші будівлі. З метою збагачення змісту та засобів виразності він вдається до інтеграції різних видів образотворчої діяльності – малювання, аплікації, ліплення, конструювання.

Найбільш ефективною інтеграція видів образотворчої діяльності є при створенні кокретного образу: готовий малюнок доповнюється мазками (прикрашаються силуети ялинок, казкові хатинки, посуд; глиняна лялька доповнюється деякими деталями; кольоровою хустиною, стрічкою, поясом тощо). Інтегруючи види образотворчої діяьності, доцільно встановити послідовність занять з малювання, ліплення, аплікації, конструювання; згодом можна організувати заняття, в яких поєднувати різні способи зображення та використовувати різний матеріал. Важливо, щоб в житті трирічної дитини було відведене належне місце хорошій і надміру голосній музиці: можна спільно слухати пісні, класичну і танцювальну музику; заохочувати бажання грати на дитячих інструментах, наспівувати мелодії, танцювальними рухами супроводжувати їх. Варто переглянути та поновити дитячу бібліотеку, хвалити дитину за бережне поводження з книжками, вправляти в умінні ставити їх на дійстві, яке заряджає учасників позитивними емоціями; допомагає зростаючій особистості диференціювати різноманітні персонажі, засоби створення художнього образу; навчає адекватним реакціям; формує уміння елементарно аналізувати вчинки та визначатися зі своїми уподобаннями.
Орієнтовний план організації ігрової діяльності у групах раннього віку

(другого – третього року життя)

	Осередки ігрової діяльності
	Обладнання
	Розвиток компетентності

	Сюжетних ігор
	Ляльки (по одній ляльці на двох дітей), ляльковий одяг, м'які іграшки, іграшковий посуд, кухонне знаряддя, іграшкові меблі, іграшкові предмети побуту, технічні іграшки, набори різних видів іграшок.
	Діти відтворюють реалльність  в іграх „кухня”, „Житлова кімната”, „Перукарня”, „Лікарня”. У малют розвиваються навички пізнавальної діяльності. Вони вчаться встановлювати взаємозв'язки, розуміти навколишнє середовище, використовувати іграшки й матеріали в різний спосіб.

	Конструктивно – будівельних ігор
	Будівельний матеріал великого (порожнисті кубики, циліндри, довгі дошки, півкола, трикутники), середнього й малого розмірів, транспорт, гумові й пластмасові фігурки людей і тварин, ляльки.
	Діти пізнають розмаїття довкілля, у них розвивається мислення, здатність до зосередження уваги; формується вміння планувати свою діяльність, діяти конструктивно, досягати конкретного результату. Це сприяє активній пошуковій діяльності, розвитку пізнавальних інтересів, творчості.

	Дидактичних ігор
	Башточки (однокольорові та різнокольорові), втулки, барильця, мотрійки, пірамідки, ігри „Кулькокид”, „Прокоти ляльку”, „Доміно”, „Лото”, шнурівки, застібки тощо.
	Діти вчаться діяти з предметами, порівнювати, з'єднувати, розкладати предмети за певними ознаками, здійснювати завдання сенсорного виховання. У дітей формується і закріплюється вміння розрізняти предмети.

	Фізкультурний осередок
	Драбина, стрем'янка – 1шт.; дошка ребриста – 1шт.; лава гімнастична – 1шт.; дошка з зображенням дитячих слідів – 1шт.; колода м'яка – 1шт.; дуга (висота 40 см.) – 1шт.; куб (висота 15 см., 20см., 30см., 40см.) – по 1шт.; доріжка масажна – 1шт.; ліани різні – 1шт.; індивідуальні килимки – 8шт.; м'ячі гумові (d – 10 – 12см.) – 8шт.; м'я надувний – 8; обруч (d – 40см) – 8шт.; прапорець – 8; кубик пластмасовий – 8шт.; хусточки – 8шт.; брезкальця – 8шт.; стрічки на кільці – 8шт.; корзина для м'ячів – 3).
	Діти вчаться виявляти елементарну моторну самостійність. Починають усвідомлювати свої фізичні можливості, їх відмінності від можливостей інших (дорослих, однолітків). В процесі виконання рухових дій діти набувають самостійності, активність, виявляють наполегливість, отримують задоволення від досягнення успіху. Наявність обладнання стимулюють діяльність дітей, забезпечують різноманітність рухового досвіду.

	Театральний осередок
	Теотр рукавичок БІ – БА – БО (персонажі казок); театр іграшок, площинний театр, елементи костюмів театральних, реквізити; ігрове обладнання для ігор – драматизацій: елементи декорацій та споруд для ігор – драматизацій, обладанання для ряження дітей.
	Діти вчаться оволодівати вміннями і навичками у сприйманні театрального видовища. Виконують в ігровій діяльності дії, відповідно до тексту, імітують рухи та дії героїв, повторюють окремі з них за змістом казки в процесі повторного розповідання, показу. Виражають почуття мімікою, жестами, рухами, інтонацією, діями з іграшками, словами, емоціями. Розігірують тексти забавлянок, утішок, пісень.

	Природний, еколого – дослідницький осередок
	Планшети „Яка сьогодні погода”, „Наші спостереження”; лопатки, совки, граблі (по 10шт.), відерця, ситечка (по 10 шт.), набори форм для піску та снігу – 2шт.; набори для дослідів із піском, водою, снігом – 2шт.; гідроспоруди: млини, шлюзи, фонтанчики (по 1шт).
	Діти вчаться розрізняти і називати стани погоди. Називати компоненти природного довкілля та їх якості, називати рослини, їх будову, колір, розмір. Називати свійських і диких тварин, їх дитинчат, частини тіла, характерні зовнішні ознаки, звуконаслідувати голоси знайомих тварин, називати трудові дії.

	Сенсорний осередок
	Піраміди – 10шт., вкладники – 10шт., іграшки для нанизування, шнурування, втикання, зав'язування – по 5 шт., планшет для розвитку дрібної моторики рук – 1 шт.
	У дітей выдбувається розвиток таких психічних процесів, як відчуття, сприймання, мислення, пам'ять, увага, уява, як передумова творчої діяльності. Розвивається дрібна моторика рук, як важливий показник формування інтелекту дітей.

	Книжковий осередок
	Виставка дитячих книг згідно віку дітей - від 3 до 5 екземплярів однієї книги, парні картинки (3 – 5 наборів), розрізні картинки (3 – 4 набори),лото (2 – 4 набори), кубики з картинками (5 – 6 наборів), тематичні альбоми (за темами „Транспрт”, „Меблі”, „Овочі” і т.д.)
	Діти вчаться слухати тексти художньої літератури, розвиваються мовленнєві уміння (розповідають напам'ять забавлянку, потішку), дорослі спонукають до проговорення їх разом з ним, читають казки – оповідання, розглядають ілюстрації, пропонують знайти назви героїв казок. Викладати з кубиків та лото героїв знайомих казок, розповедати де, хто з героїв, що говорив, проговорювати слова героїв.
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СХМД


Книжко


вий 





Еколого – дослідницький


(природни


чий)








Сенсорно - моторний








Ряження


Театралі


зований








Ігровий








Фізкуль


турний








Зображу


вальної діяльності





Осередки життєдіяльності дитини в групі





Власне „Я” дитини








Природне довкілля








Соціальне довкілля








Предмет


не довкілля








Педагогічна класифікація іграшок





За ступенем готовності





За матеріалом





За розміром





За художньо – образним рішенням





За видовою належністю





готові;


збірно – розбірні;


напівфабри


     кати;


матеріали для виготовлен 


     ня іграшок -  


     саморобок             





грашки з деревини;


тканини;


хутра;


паперу;


гуми; 


пластмаси;


металу





дрібні (до 10 см.);


середні (співмірні руці дитини);


високогаба


     ритні ( від 35  


      см.)








умовні;


прототипні;


реалістичні.





дидактичні;


музичні;


технічні;


спортивні;


театральні;


сюжетно – образні.











